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OBNOVA HARZBURŠKE FRONTE? 
Prizadevanje za osnovanje enotne nacionalne fronte v Nemčiji — 
Papen snubi Hitlerja za vstop v vlado, da bi vrgel Schleicherja 
Berlin, S. januarja d. V ospredju vsega 

političnega zanimanja je sestanek bivšega 
kancelarja Papena z voditeljem narodm-h 
socialistov Adoltom Hltleriem. Polagoma 
prihaiaio na dan podrobnosti tega nepriča-
kovanega dogodka v nemškem _ političnem 
življenju, ki je tembolj presenetljiv, ker ;e 
bil Hitler eden izmed najbolj ogorčenih 
nasprotnikov Papena, dokler ie btf Papen 
še na vlad,i. Od takrat pa do danes so se 
razmere dokaj i spremenile. Z nastopom 
Sch'eicherjevega režima je bil ne samo 
Papen. nego tudi Hitler potisnjen v ozadje, 
in že ie kazalo, da bo njego-va zvezda za-
topila. Sestanek Papena in Hitlerja pa do-
kazni e. da so zakulisne sile zopet živahno 
na delu. da bi vrg'e toda Sdbleicherja ter 
zopet pripomore do oblasti Papenu. To je 
predvsem želja nemške težke industrije, ki 
io ie Schleicher razočaral. Na pobudo teh 
krogov ie tudi prišlo do sestanka Papeža 
m Hitlerja, ki ie imel v glavnem namen, 
sondirati teren za eventualno sodelovanje. 
Težki nemški indrust'® je potreben na vod-
stvu države mož z reakcionarnim progra-
mom, kakor je Papen. Toda Papen sam v 
državnem zboru nima potrebne zašle.nbe. 
Traino proti državnemu zboru s« tudi v 
Nemčiji ne da vladati. Zato smatrajo Pape-
novi zahrbtoki za nujno potrebno, prido-
biti za sodelovanje H.Herja. Izbrali so si 
kaj ugoden čas. Po neuspehu pri zadnjih 
voVtvah ie Hitler »videl, da mu bo odklen-
kalo. ako se volitve v takih razmerah po-
nove. Zato .ie seda' mnogo bolj pristopen 
za sHčne ponudbe. Mero-dai.no pa je vseka-
kor dejstvo, da s»o finančna sredstva na-
rodn;h socialistov docela izčrpana in bi mu 
bila zopetna pomoč težke industrije, ki je 
nego v ookret prav z\  prav ustvarila. nad 
vse dobrodošla. Čeprav je še nedavno po-
biial Papena na življenje in smrt, je Hitler 
sedai pripravljen sprejeti njegove korrcbu 
nac-je. V vladnih krogih so bili zaradi te-
ga dogodlka skrajno presenečeni. Papen in 
Hit'er sta nameravala držati vso stvar v 
najstrožji tajnosti, toda Schleicher ju je 
prehitel in potom no emu naklonjenih listov 
spravil sestanek v iavmvst. Na ta način je 
prisilil ; Papena i Hiteria. da odkrijeta svo-
je verzije. Papen se skuša nekoliko izmo-
tavati ter pravi, da je imel itak nameu 
obvesftt- o svojem razgovoru kancelarja 
Sch'e'cberja. Hitler pa je bolj odkritosrčen 
in v svojem glasilu javno izjavlja, da bo 
skočil Schleicherja za hrbet pri prvi priliki, 
ki se mu ponudi. Taka prilika ie prav se-
daj in zato se Hitler prav nič ne obotav-
lja sprejeti Papenove ponudbe. V narodno-
socialističnih krogih zatrjujejo, da je Papen 
ob'jub:i Hitlerju izpolnitev njegove stare 
že' e po kancelarskem mesto, če pa že ne 
to. pa mu vsaj zagotovil vpliv v vladi, ki 
bi n zopet načelo val Papen. V političnih 
krog:h so prepričani. da je cela akcija na-
perjena pro-t: generalu Sch'eicherju. k:. s: 
prav zarad- tega zadaje dni uporno pr-
zadeva. da b' razcepil narodne socialiste 
in tako pojačil svoj pobožaj v državnem 
zboru. Odločitev se bo vsekakor pokazala 
že kmalu, naikasneie r-b sestanku držav-
nega zbora. Dočim so se narodni sociaKst: 
sprva prof vili predčasnemu sk':canju dr-
žavnega zbora., se čujejo sedaj glasovi, da 
bodo sami zahtevali, nai se državni zbor 
tako sestane. Na prvi seji državnega zbo-
ra b ; bila v!ad: izglasovana nezaupnica. 
Predsednik repubHke bi b i na ta način 
pris : : en. da se od'loči za razpust državne-
ga zbora ali r>a za sestavo nove vlade pod 
Panenom in Hitlerjem. Borba med obema 
t-boroma se za kugam i na.daMuie 

Razgovori s Sshlelcherfem 

Berlin, 8. jan. d. Jutri ali v torek bo biv-

š: državni kancelar Papen poročal svojemu 

nasledniku generalu Schlel<cherjai o razgo-

voru. k; ga je ime! v Kolnu s Hitlerjem. 

Po tem sestanku ima priti tudi do razgo-

vora med Sch'eicberjem in Hitlerjem brž-

kone ob koncu tedna, najkasneje pa po 

končanem volilnem boju v Lippe-Detmoldu. 

Kakor vse kaže. so v narcdino-socialistlč-

nem taboru naklonjeni temu sestanku, ker 

upajo, da bi se na ta način mogla prepre-

čiti razpustitev državnega zbora in razpis 

nov"h volitev. Za narodne socialiste bo 

predvsem merodajen izid volilnega boja v 

Lippeju. ker hočejo šele nato zavzeti svo>je 

defimfvno stališče. 

Za enotno nacionalno 
fronto 

Očividno fe, da gre za resna prizadeva-
nja, za ustanovitev nove harzburške fronte 
in sicer s Schleicherjem artl pa proti niemu. 

Oba razprta dela st- namreč doživela lo-
čena slabe izkušnje. Papen, ki se mudi v 
Dusseldorfu. se nadalje prizadeva, da bi 
osnova! veliko nacionalno enotno fronto. 
Ime! ie tudi daljše razgo-vore s predsed-
n.kom zapadnonemških katoliških odborov 
nemških nacionalcev. 

List »Vo'kischer Beobachter« je objavil 
včeraj zakaj je Hitler razpravljal s Pape-
nom o nacionalni koncentraciji. Tako pra-
vi, da je bilo razmerje HU/lerja napram 

Papenu kot državnemu kancelarju, ki je 
vodij po-litiko, kakršno je mora! pobijati, 
povsem drugo kakor pa sedai, ko je za-
sebnik in ko je aktiven samo v politiki 
svoje skupine. Ce je bil Hitler naprošen, 
nai ugotovi, v koliko so Papen in njegovi 
prijatelji za nacionalno fronto, je bilo po-
vsem p>rav. da ni odlklonil razgovorov. 

Gobbels prot i Schleicherja 

Narodnosocialistični voditehj Goebelis pri-
občuje v glavnem g lasilu svoje stranke 
»Voelkischer Beobachter« članek o Schlei-
cherjevi vladi. Narodnosocialistična stran-
ka, pravi Goebels, ne more podpirati te 
vlade in bo zato sama izbrala trenutek, ki 
bo najugodnejši za borbo proti sedanji vla-
di. Stranka nima nobenega povoda, da bi 
sedaj reševala Schleicherja iz zagate, v 
katero je sam zašel. 

Glasovi t iska 
List »Tagiiahe Riundischau«, ki ima tesne 

zveze z državnim kancelarjem Schleicher-
jem, opisuje ozadije prizadevanj za osno-
vanje nacionalne koncentracije takole: 

Predvsem gre za to, da se obnovi stara 
ha-rzburška fronta na novi širši podlagi. 
Politična pobudnika za ta prizadevanja sta 
pole.g Papena major Pabst in Hugenber-
gov politični zaupnik Schmiedt-Hannover. 
Poleg drugih so bili tudi izpostavljeni stiki 
z voditeljem »Stahlhelma« Sedtejem in s 
»Kyfferhauserbundom«. Ne misli se na to, 
da bi se obnovila harzburška fronta z na-
rodnimi socialisti, pač pa se hoče pustiti 

nai^odnosoclalistično stranko izven nje ter 
skleniti z nio samo premirje. Medtem se 
hoče pod geslom »Sive fronte« združiti 
večji de! starih frontnih vojakov ter narod-
nih mladinskih organizacij. 

»Berliner Tageblatt« poroča, da bo Pa-
pen po sestanku s Schleicherjem posetil tu-
di Hkidenburga in ga informiral o svojem 
razgovoru s Hitlerjem. List trdi nadalje, 
da je bilo angleškim in ameriškim zastop-
nikom tiiska sporočeno iz narodno-sociali-
stičnih krogov, da se sestanek Hitlerja in 
Papena ne sme podcenjevati, ker gre za 
osnovanje enotne fronte narodnih sociali-
stov, »Stahihelma« ter somišljenikov Pa-
pena, ki bi nastopala proti fronti Schlei-
cherja in Strasse^rja. 

Kakor poudarja »Deutsche Zeitung«, se 
Gregor Strasser ne bo udeležil otvoritve 
zasedanja državnega z<bora 24. t. m., s če-
mer bo onemogočeno, da bi se očitno po-
kazal razkol v narodmo-socialistični frak-
ciji. 

Nov spor med hitlerjevci 
Sedaj je postalo tudii znano, da ie poslal 

Hitler na dopust tudi vodijo štaba napadal-
nih oddelkov Rofoma ter vrhovnega vodi-
telja napadalnih oddelkov v Berlinu in 
Brandentmrgu grofa Helldorfa, ki sta odpo-
tovala na oddih v Italijo. Sicer izjavljajo, 
da ta dopust ni v nobeni zvezi s sporom s 
Hitlerjem in da se bosta oba v par dneh 
vrnila, vendar pa ugotavljajo, da so bile 
take trditve objavljene tudi ob priliki, ko 
je bi! poslan na dopust Gregor Strasser. 

Volilna borba na Irskem 
Tudi De Valera za pogajanja z Anglijo - Cosgrave za 

izvrševanje sklenjenih pogodb 
timerick, 8. januarja, AA. Snoči bi se bil 

kmalu pripetil nepričakovan incident. De 
Valera je zgrešil pot do svojega lokala, 
kjer so ga pričakovali njegovi pristaši. Za-
šel je v občinski dom, kjer so prav tisti čas 
zborovali Cosgravejevi pristaši. De Valera 
je v zadnjem času spoznal zmoto in v na-
glici zapustil poslopje. 

Na shodu, ki ga je imel De Valera po tem 
incidentu, je izjavil, da veruje v disciplini-
ranost irskih volilcev in da zato Irci ne bo-
do angleškim ministrom vprizorili držav-
ljanske vojne. De Valera je končal svoj go-
vor z izjavo, da je pripravljen pogajati se 
z Anglijo, vendar pa pod pogojem, da se 
pogajanja vrše na podlagi absolutne enako-
sti. 

London, 8. januarja. AA. Snoči je voditelj 
irsks opozicije Cosgiave otvoril volilno bor-
bo z velikim govorom. V začetku so skuša-
le manjše skupine motiti govornika, izgred-
nike pa so kmalu pometali iz dvorane. Cos-

grave je v svojem govoru vprašal irsko vla-
do, zakaj ni objavila razloga, zaradi kate-
rega je razpustila parlament in razpisala 
nove volitve. De Valerina stranka je repu-
blikanska, pa vendar ne more proglasiti 
republike, čeprav ima večino, stranka je za 
ločitev od Anglije, pa je vendar ne progla-
si. V svojem nadaljnjem govoru je Cosgra-
ve izjavil, da je za uvedbo carine na blago, 
ki ga Irska sama doma izdeluje. Take ca-
rine so v resnici zaščitne in ščitijo irsko 
delavstvo, pač pa je odločno proti carinam, 
ki omejujejo trgovinsko izmenjavo z Angli-
jo in z drugimi državami. Zveza z Anglijo 
je potrebna, da bo mogla Irska združiti ves 
irski otok, torej sever in jug. Tega ciija pa 
Irska ne bo dosegla drugače, kakor da po-
kaže vsemu svetu, kako so njeni voditelji 
modri, da zna spoštovati prevzete obvez-
nosti in pogodbe in da hoče ostati s svojimi 
sosedi v najboljšem prijateljstvu. 
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r e t m o r n a r i-ev zgorelo - Zop t̂ nov požar na francosken? 
parnsku 

Cberburg, 8. jan. č. Pri pre:skavi parni-
ka »Arlantique« so našli pet trupel mor-
narjev ki so zgorel- pr.i požaru. Kljub stra-
žam se je posrečilo a^topniku t.^ka »Petit 
Journal« priti na krov zgorelega parnika. Po 
njegovem opisu sta paluha in spodnji del 
parn ka le malo poškodovana, doč m je po-
polnoma umčena luksuzna ureditev panrka 
v srednjem delu, zlasti pa veliko .f"'ad;šče 
in 200 metrov dolg hodnik, prava u'ka ki 
se je /vala »R u e dola Paix« n ob kater,i so 
stale luksuzne kabine, trgovine itd. Na-
c5pro*r.o so bili stroji parnika le malo po-
škodovani. 

Pariz, 8 januarja. AA . Snoei je odpoto-
val v Cherbourg odbor vešoakov, ki jih je 
imenoval trgovinski minister Meyer, da do-
ženejo vzroke katastrofe ki je zadela par-
nik »Afantiaue«. Odbor bo imel razen tega 
še nalogo, da prouči ukrepe, ki bodo izda ii 
xa vso francosko trgovinsko mo rrarico za-
radi njene bodoče varnosti in zaščite pred 
podobnimi nesrečami. 

Angleški protest proti 
Borahu 

New York, 8. ian. AA. Angleški velepo-
slanik v VVashingtoniu Lindsay je obiskal 
ameriškega senatorja Boraha. Po poročilu 
newyorškega lista »Herald Tribune« ie po-
slanik Lindsay protestiral pri Borahu za-
radi njegovega zadnjega govora, ki ga je 
ime! o gospodarskih vprašanjih. V tem go-
voru je Borah omenil, da je Velika Brita-
nija kriva padca svetovnih cen, ker je 
vztrajala na tem, da obdrži Indija zlato 
podlago. Ta ukrep angleške vlade je po 
mnenju ameriškega senatorja povzročil 
padec srebra na tujih tržiščih. Po tem se-
stanku ie senator Borah priznal, da se je 
z angleškim poslanikom razgovarjal o In-
dij; in o zlatem standardiu. pač pa je odklo-
nil vsake podrobnosti o tem razgovora. 

Pristavi! je !e to. da ni verjel, da bo angle-
ški poslanik Lindsaj' pripisal njegovim be-
sedam tolikšen pomen. 

Washmgton, 8. jan. AA. Roosevelt bo 
imel jutri sestanek z ameriškim zunanjim 
ministrom Stimsonom o mednarodnih vpra-
šanjih. 

Krvavi izgredi v Tenerifi 
Madrid, 8. jan. AA. »E1 Sok poroča, da 

ie na otoKU Tenerifi izbrunila splošna 
stavka. Eksplodiralo je več bomb. Stav-
kuaoči so metali tudi' granate in streljali 
na orožnike in vojaštvo. 

Vlada je zaprla prostore delavske zveze 
in aretirala voditelje stavke. Oblasti se 
boje, da se stavki ne bj priključili peki in 
delavci javnih podjetfj, kakor električne 
centrale itd. StavKa je že zdaj skoro 
splošna. 

Ruitiunska vladna kriza 
Povratek Titulesca v Rumun i jo — Pričetek pogajanj v 

Sinaj i za rešitev vladne krize 
Bukarešta, 8. jan. d. Kakor znano, 

je v rumunski vladi izbruhnila kriza 
zaradi notranjih upravnih vprašanj. Zu-
nanji minister Titulescu se je izrekel 
kakor o&tali člani vlade solidarnega z 
notranjim ministrom Mihalakom, ki je 
zahtevaj odstavitev policijskega pre-
fekta v Bukarešti in poveljnika orožn.i-
štva, čemur pa kralj ni ugodil. Ker je 
smatrala vlada to za izraz nezaupanja, 
se je izrekla solidarno z notranjim mi-
nistrom. V političnih krogih ie ta pre-
okret v n o t r a n j e -p oliit i on e m položaju 
izzval izredno pozorno-st. Titulescu je 
že odpotoval iz St. Moritza in bo jutri 
prispel v Sinajo. kamor ie bil pozvan 
tudi pravosodni minister Popovici. ki se 
je mudiil na Dunaju. Prav tako bosta 
prispela v Sinajo ministrski Dredsednik 
Maniu in notranji minister Mihalake. 
da se bosta udeležila razgovorov s 
kraljem o rešitvi vladne krize. V sploš-
nem gre za demilitarizacijo uprave, po 
kateri stremi narodna kmetska stran-
ka, in s.Dor med bukareškim policijskim 
perfektom polkovnikom Marinescom, 
orožriiški-m poveljnikom generalom Di-

tnitreseom na eni strani ter notranjim 
ministrom Mihalakom na drugi strani 
je bil povod za izbruh vladne k-ize. ki 
naj bi razčistila to vprašanje. 

Glede na morebitno preosnovo vlade 
ugotavljajo, da se ne more iz sedanje-
ga parlamenta sestaviti nobena vlada, 
ki bi jo ne podpirala Maniu in Mihala-
ke. Razen tega tudi opozarjajo, da no-
ve volitve sedaj niso zaželiene. ker ima 
vlada rešiti zelo važne in nuine gospo-
darske naloge, ki jih ni motroče odlaša-
ti. Nekateri listi so sprožili tudi vpra-
šanje. ali bo morda prišlo do krize re-
žima. V poučenih krogih te vesti kate-
gorično demantiraio ter opozarjajo na 
izjave kralja v zadnjem času. v katerih 
je naglašal strogo ustavno smer svo-
jega postopanja. 

Glede na pogajanja o gospodarskih 
vprašanjih, ki se vrše v Ženevi, niso 
bili prejeti doslej nobeni sklepi. Na-
vodila za trgovinskega ministra Lugo-
seana še niso bila izdelana in sicer po 
trditvah listov zaradi tega ne. ker ho-
čejo počakati, kako se bo razvil notra-
nji politični po-lož?-' 

Paul-Boncour o svoji politiki 
Pritegnitev strokovnih organizacij k reševanju državnih 

poslov - Idi odločno mirovno politiko 
Pariz, 8. januarja. AA. Predsednik fran-

coske vls.de Paul Boncour se je danes mu-
dil s svojem rojstnem mestu Saint Aigna-
nu, kjer je prisostvoval banketu bivših bo-
jevnikov. Pri tej priliki je imel govor o 
svoji politiki in omenil, da spada finančna 
obnova države k temeljnim nalogam njego-
ve vlade. Najprej, je dejal predsednik fran-
coske vlade, je treba urediti državni pro-
račun in odstraniti primanjkljaj. To je tre-
ba storiti za vsako ceno in čeprav z naj-
večjimi žrtvami. Obnoviti je treba vso druž-
bo, ki je nastala in zrastla iz svetovne voj-
ne. Krvave žrtve svetovne vojne niso bile 
zaman. V to moramo verovati vsak čas. 
Zato je moja vlada že v svoji prvi izjavi 
podčrtala, da hoče obnoviti družbo s takoj-
šnjo štednjo. Nato je predsednik vlade ome-
nil sindikalizem, ki spada med najmočnejša 
sredstva modernega razvoja. Nameravane 
upravne reforme so deloma zamišljene s so-
delovanjem sindikalizma in sindikalnih or-

ganizacij. Sindikalne organizacije, je dejal 
Paul Eoncour, je treba pritegniti k vodstvu 
in k odgovornim poslom države. Edini čini-
telj v bistvenih državnih ciljih pa mora osta-
ti država sama. 

Predsednik francoske vlade je odlikoval 
z vojaško kolajno tri bivše bojevnika. V na-
govor nanje je Paul Boncour s povzdignje-
nim glasom izjavil: 

Ostati hočem neizprosno zvest svojim 
vojnim spominom. 
vojnim spominom. Postavil sem si za na-
logo, da se vojna ne sme nikoli več povrniti. 

Nato je predsednik vlade izjavil, da t o 
v Parizu imel te dni važne posvete s fi-
nančnim ministrom. To bo teden žrtev, ki 
jih bodo morali nositi vsi državljani zaradi 
blaginje Francije. 

Nato se je Paul Boncour poklonil na ma-
lem selskem pokopališču pred rodbinsko 
grobnico, kar je doslej še vedno storil, ka-
dar se je pomudil v svojem rojstnem kraju. 

* Le Havre, 8. jan. AA. Davi ob 3. je na 
prekcoceanskem parniku »France«, ki se 
naha-a v ladjedelnici, izbruhnil požar. Za-
radi naglega .lastopa po9tdf<e in mestnih 
gasilcev so požar že ob 5. pogasili. Člove-
ških žrtev ali poškodb m bilo. Ena kabina 
prvega razreda je poškodovana. Vse kaže, 
da je poiiar nasta:'. zaradi kratkega stilca. 

Katastrofa grškega parnika 
Marseille, 8. jan. AA. Tukajšnja radio-

pestaja je nocoj prejela brezžično brzo-
javko grškega parnika »Stratis«, ki je 
štiri milje cd rtiča Finistere pros 1 za ta-
kojšnjo pornoč. Parnik so morali izpraz-
niti. Posadka se Je rešila na danski parnik 
»Virgin jo«. Nemški vlačilec »Max Be-
rendt« je hotel priskočiti grškemu parni-
ku na pomoč, ta pa se je že ob 4.50 po-
greznil v globino. Posadka se je nato pre-
krcala na nemški painik. 

Italijansko orožje 
za Madžarsko 

Duna j , 8. jan . g. »Arbeiter Zei tung« 
poroča o ponovnem prevozu orožja iz 
I ta l i je na Madžarsko, ki se vrši preko 
Avstri je. V zadnj ih dveh ali treh dnevih 
je prispelo v Hirtenberg na Štajerskem 
40 vagonov pušk in strojnih pušk, ki so 
bile deklarirane kot železnina. Kot odpo-
ši l jatel j je naveden komentartor Giusette 
Corteze v Veroni, kot prejemnik pa to-
varna za izdelov. nabojev v Hirtenber-
gu. Vagone so v Hirtenbergu izpraznili , 
b 'ago na naložil i na avtomobile, ki so na-
<o nadaljeval i pot proti Madžarski . Ne-
ka j teh avtomobilov je že prekoračilo 
madžarsko mejo. List ie nada ! ;e izvedel, 
da je bil ta transport že drugi , ki je na 
enak način notoval preko Avstri je. V no-
či na 31. decembra je prišlo t i a k a j 10 va-
gonov železnine z enako deklaraeijo. v 
katerih je bilo tudi samo orožje. List 
omenja v zvezi s to afero, da je lastnik 
tovarne za naboje v Hirtenbergu neki 
Mandel, eden izmed pri jatel jev kneza 
Starhemberga in znani podnornik Heim-
Wehra . List zahteva energično, n a j se t a 
način prevažanja orož ja prepreči, blago 
p« zap!eni. 

Reforma podpiranja 
brezposelnih v Angliji 

London, 8. jan. AA. Ureiimik delavskega 
tednika poroča, da bo angleško skrbstvo 
za brezposelne postavljeno v ni 'krajšem 
času na popoinema nove podlage. Izpre-
membe bodo radikalne. Vlada namerava 
svoj načrt predložiti parlamentu že pr .e 
dni novega zasedanja. Ta zagonski načrt 
naj bj parlament sprejel do konca marca. 
Upravo fonda za brezposelne bo prevzei 
odbor petih oseb. Fond bo depolitiziran. 
Pravica do breznoselncstne podpore bo 
znižana od 6 na 3 mesece, zato pa bodo po 
drugi strani prispevki večji, zlasti n pr. 
za očete rodbin itd. Po preteku te dobe 
bodo brezposelni jmelj pravice do posebn'h 
podpor, to, pa se jim bodo podeljevale še-
le po pregledu njihovega gmotnega sta-
nja. 

Boncourjev namestnik 
v zunanjem ministrstvu 

Pariz, 8. jan. AA. »Petit Parisien« poro-
ča, da je predsednik vlade Boncour imeno-
val v zunanjem ministrstvu Cota za držav-
nega podtajnika m mu 'očno določii pod-
ročje, da si olajša delo, ki ga ima kot pred-
sednik vlade in zunanii minister. Boncour 
ostane še nadalje prvi francoski delegat za 
posle v Ženevi Zastopnika Francije v ki-
tajsko-japonskem sporu bosta Massigli in 
Basdevant. Verjetno je, da bo v svetu 
Društva narodov zastopal Francijo državni 
podtajnik Cot Prav tako bo njen zastop-
nik na razorožitveni konferenci. Boncour 
bo odšel na konferenco samo od primera 
do nrimera m bo na prvi plenarni seji rar-
orožitvene konference raztolmačil podrob-
nosti francoskega konstruktivnega načrta o 
razorožitvi. Francoski ministri Leygues, 
Painleve in Daladier pa bodo prihajali v 
Ženevo, kadar bodo na dnevnem redu 
vprašanja vojske. letalstva aH mornarice. 

Deportacija argentinskih politikov 
Buenos Aires, 8. jan. AA. Bivši predsel-

nik argentinske republikp Dealver in 
predsednik radikalne stranke Guemes sta 
bila deportirana na otok Martin Garcia. 

Čiščenje v ruski komunistični 
stranki 

Moskva, 8. jan. d. Splošno čiščenje r 
komunistični strank; se je pričelo v sever-
nem Kavkazu, ker so bile tamkaj tožkoče 
pri zbiranju žita posebno velike. »Pravda« 
poroča o sedanjem izidu v četrtini vseh 
komu nističnih celir* severno - kavkaške* 
ga ozemlja, kjer n'&o izključni nič man] 
kakor 30.8 od-st. vseh dosedanVh nr.sra-
šev komunistične stranto n . i im , : so 
izsledili številne osebe, ki so se v času dr. 
žavljanske vojne borile proti rdeči ar-
madi 

Jpor v Italiji 
Rim, 8. jan. AA. V Sassann v pokrajini 

Salermo je prebivalstvo protestiralo proti 

krajevnim davščinam. Razjarjena množ :ca 

ie napadla erežnike, ki so nato streljali. 

Tri osebe so bile ubite, štiri pa ranjene. 

Podaljšanje italijansko-rumunske 
pogodbe 

Rim, 8. jan. d. Italijansko - rumunska 
prijateljska pogodba iz leta 1926 je bila 
včeraj po diplomatskem potu podaljšana 
za šest mesecev do 18. julija. 

Zboljšanje položaja francoskega 
poljedelstva 

Pariz, 8. jan. AA. Na zadnji seji franco-

ske vlade je kmetijsk5 minister Oueuille 

poročal o žitnem vprašanju. V svojem po-

ročilu ie ugotovil, da je francosko žitno tr-

žišče zdravo in da je na eni strani zašči-

teno pred svetovno nadprodukciio. na dru-

gi strani pa znaša prese-žek domačega pri-

delka le enomesečno potrošnjo, kolikor je 

ootrebno za primer slabe prihodmje letine. 

Koliko žensk voli v Španiji 
Madrid, 8. jan. AA. Število španskih vo-

ilcev presega 12.500.000. med katerim: ie 

nad 6 milijonov žensk. V samem Madridu 

je 65.000 več voJUk kakor volilcev. 



»Jntro«, ponedeljska isčsja 

Proti separatistični izjavi 
Koroščeve skupine 

Na včerajšnji seji sreskega odbora JRKD za l jubl jansko 
okolico fe bila soglasno sprejeta resolucija prot i sepa-
rat ist ičnim izjavam skupine dr. Korošca — Obenem so 
z&orovalci z ogorčenostjo protestirali proti napadom 

na Sokolstvo pr i včerajšnjih cerkvenih opravi l ih 

Italijanov tam ni niti »za lekarstvo.« (To 
je poljski -zraz, ki pomeni: prav nič.) 
Okoli sebe slišiš tam samo hrvatski jezik.« 
»Zadošča, da si zamašimo ušesa, je brez 
pomisleka odvrnil Ricoli; »prosim, ne po-
zabite. da so Benetke vojevale 18 vojn za 
Dalmacijo za vladanja samo enega kralja, 
Ludovika I., kralja ogrskega.« F. L 

Ljubljana, 8. januarja. 

Danes dopoldne se je vrš la v restavra-
ciji vZvezdi« polnoštevilno obiska r. a seja 
sreskega odbora JRKD za ljubljansko 
okolico. Prisotni so bili poleg celotnega 
odbora poslanec g. Koman, sreski načelnik 
g dr. žnidaršič, banovinski svetn k g. 
Babnik in vsi župani ljubljanske okolice. 
Takoi v začetku seje je eden delegatov 
predlagal naslednjo resolucijo, ki je bila 
soglasno sprejeta: 

»Na *re»kega °dbora JRKD 
ljubljansko okolico zbrani delegati in žu-
pani iz vseh občin ljubljanske okolice z 
ogorčenostjo zavračajo separatistično in 
protinarodno izjavo skupine go»p dr. K°-
rošca ter izrekajo Svojemu poslancu in 
vladi polno zaupanje s prošnjo, naj še v 

Konstituiranje okrožnih 

nadalje vodijo strogo in brezkompromisno 
politiko jugo&iovenskega državnega edm-
stva. istotako z vso vehemenco protesti, 
rajo proti izjavi cerkvenih krogov s Ka-
tero »o napadli pri današnjih cerkvenih 
opravilih viteško sokolsko organizacijo. 

Sledili so referati funkcionarjev o delo-
vanju sreskega odbora, ki so bili soglasno 
odobreni, govor poslanca g. Komana o de-
lu v parlamentu in poročila delegatov o 
delu v krajevnih organizacijah. Nato pa 
je g. sresk- načelnik obrazlož 1 glavna na-
čela zakona o občinah in poudarjal po-
trebne gospodarske vidike, ki govore za 
združitev manjših občin. Delegati so izre-
kli glede na združevanje občin razne želje 
in predloge, ki j h bo sreska organizacija 
skušala uveljaviti v skladu z o bi as t vi. 

orgamzaai 
Celje, 8. januarja. 

Na današnji skupni sej' odbora manibor-
sice in celi^kc okrožne organizacije JRKD, 
katere so se udeležili zastopniki v maribor-
skem okrožju organiziran h »rezov iz Mur-
ske Sobote. Dolnje Lendave, Ljutomera. 
Ptuja, Maribor levi breg in desni breg. Pre-
valja in Šmairja ter zastopniki v oeijsfcem 
okrožju včlanjenih sre-feih organ! za C" j Bre-
žice, Celje, Gomi,i grad. Konjice. Laško, 
Slovenjgr-adec in številni narodni poslanci 
iz teh s rezov, 6ta b :la konstituirana celjski 
in mariborski okrožni odbor JRKD. Za 
predsednika celjskega okrožnega odbora je 
bil izvoljen predsednik celjske sreeice or-
Siinizacije dr. Ernest Kalan, za podpredsed-
n :ka Rudolf Lorber, posestnik in župan v 
Žalcu ter Fr nc Trupej, posestnik v Sev-
nic. za tajnika pa Franc Mravljak. direktor 
gimnazije v Celju: za podpredsednika m«-
Tibor.-t,e okrožne organi acije je bil iz-
voljen mariborski župan dr. Franjo Lipo!d, 
•za podpredsednika Ivan Janžekovič, posest-
nik na Košakih, in Josip Berko. narodni 
poslanec v Murski Soboti, za tajnika pa dr. 
Miloš Vauhrtišk, tajnik mariborske sreake 
organizacije. 

* Sklenjeno je bilo. da sestavljata navede-
ni predsedstvi obeh okrožnih organizacij 
svojo skupno eksekutivo. Z ogorčenjem je 
h;la obojena prcitinarocV.a akcija nekaterih 
prstašev bivše SLS in so bili tozadevno 
sprejeti važni ^clepi Po referatih po-sla n-
ccv se je razvila obširna debata, v kateri KO 
sodelovali vKi navzočni. Sogasno je bilo 
ugotovljeno, da je upravna in fnancn.a de-
ki.ticentracija važen pogoj izboljšanja hu-
d h gospodarskih ra mer in da je treba ši-
rokopoteznega in dolgoročnega gospodar-
skega načrta. V zvezi s tem se je razprav-
ljalo o državni pomožni akciji in njeni srao-
treni izvedbi Ob soglasju vseh navzočnih 
se je poudarjalo, da je !e v doslednem 
složnem delu dano poroštvo za izboljšanje 
Kcdaniih težavnih razmer. 

Danes ob 4., '/48 in «410 zvečer 

vesela in zabavna opereta krasnih 

šlagerjev in petja 

Žena in 
diplomat 
M A R T H A E G G E R T H — MAKS 

H A N S E N — L E O S L E Z A K — 

P A U L M O R G A N 

Elitni kino Matica 
Telefon 2124 Telefon 2124 

Shod poslanca 
Pahernika v Črni 

Dne 6. t. m. se je vršil v Č-rn.i pri Pre-
varah lepo uspel javen shod. Predsednik 
krajevne organizacije JRKD inž Fettich 
je najprej pozdravil poslanca g. inž. Pa-
hernika, sreskega pod.naeeln.ika g. Milača 
in vse zborovale«, katerih se je zbralo 
prav lepo število (okoli 250), nato pa je 
dal besedo g. poslancu. G. inž. Pahernik 
je poročal v stvarnem govoru o gospodar-
skih problemih v naši državi, o sedanji 
krizi, o naknadnem kreditu za zaposlitev 
brezposelnih, o delu v narodni skuščin.i, o 
raznih zakonskih predlogih, o razlastitvi 
gozdov veleposestnikov v Mežiški dolini, 
o položaju bratovskih skladmc, o trošarini 
za električni tok in drugem Poročal je 
tudi. kaj se je ukrenilo na razne želje i.n 
prošnje, katere je izrazilo prebivalstvo ob 
priliki shoda ministra n. r. g. Mohor.iča v 
Mežišk' dolini 

Navzočni so z zanimanjem sledili izva-
janjem g pcslanea ter je bila ob sklepu 
sprejeta naslednja resolucija: 

Zborovaloi, zbrani iz vseh slojev prebi-
valstva, izražajo g. narodnemu poslancu 
svoje zaupanje ter izjavljajo: 

1.) da odobravajo delo in načrt agrar-
ne komisije o razlastitvi gozdov za Meži-
ško dolino (Urbas, Brnčič. Pahernik), 
želijo pa, da bi se obenem stavil velepo-
sestnikom pogoj, da bi tudi nadalje obra-
tovali s svojimi žagami in lesnimi indu-
strijami ; 

2.) g. narodni poslanec naj izposluje, tla 
bi centralni banovinski brezposelni! fond 
pri nakazovanju podpor upošteval v prvi 
vrsti naše industrijske občine in da bi v 
krajih, kjer so že osnovani in poslujejo 
krajevni pomožni odbori kakor v črni i.n 
Mežioi, vplačevali vsi delodajalci i.n delo 
jemalo, svoje prisnevke v krajevne fonde, 
ki imajo naitočnejšo evidenco o potrebah 
•omačega kraja; 

3.) jzda'ja novega pravilnika za bratov-
ske sklainice naj se pospeši. Izpremeni 
naj se čl. 48 sedanjega pravilnika, k>; do-
loča, da izgub,i brezposelni čian že po 6 
mesecih vse svoje pravice, kar je iz soci-
alnih ozirov krivično. 

Zadružna klavnica 
na Dravskem polju 

Zlatoiičje, v januarju 

Zadružna klavnica v Zlato ličju na Drav-
skem polju poziva vse kmetovalce in živi-
norejce, ki želijo s svojimi lastnimi svinja-
mi na trg v Mar bor ali v Ptuj, da pristo-
pijo k zadrugi in se v to svrho javijo pri 
načelstvu \ Zlatoličju, odnosno pri g. šo-
larju. Vzrok, da se je ustanovila ta za-
druga, je naslednji: živinorejci z Dravske-
ga polja so imeli nekak priv legij, katere-
ga so se posluževali že nad 150 let. Ker je 
mariborska občina izdala predpise, da se 
živinorejci s svojimi, doma zaklanimi sv -
niami ni PO mogli več posluževati tameš-
njega trga so ci ustanovili zadrugo, ki je 
pristop la k Zvezi slovenskih zadrug v 
Ljubljani in stopila je v stik z mariborskim 
mestnim načelstvom, ki je dovolilo dovoz 
njenih mesnih izdelkov. Razen tega je za-
druga zaprosila baneko upravo v Ljublja-
ni za omiijenje prav inika za ogledovanje 
klavnih živali in mesa po čl. 46., tako da 
smejo živinorejci klati svinje na svojem 
domu. seveda na neoporečnem prostoru: 
vsak živinorejec, Ki svinjo zakolje, jo raz-
telesi na komade po 10 kg mesa, s kožo 
pa se ravna po prejšnjem nač n, nakar se 
blago lahko nateveri na snažen voz m v 
snažnih plahtah povito odpravi na trg, ta-
ko da vse skupaj ustreza higienskim pred-
pisom. 

Zadruga pripominja, da lahko imajo nje-
ni čiani do" nadaljnjega prejšnje stojnice, 
kakor so bile, :n iste tehtnice, pač pa mo-
rajo biti te na mercizkusnem uradu preiz-
kušene. V intereuu zadruge je, da so stoj-
nice urejene tako, da se lahko meso nanje 
obesi. Zdravniški nadpregled izvrši ravna-
teljstvo mestne klavnice v Mariboru, za 
ptujski trg pa uradni ž vinozdravnik v 
Ptuju. Ostala potrebna navodila daje na-
čelstvo zadruge same. 

Varšavski list 
o trogirskih levih 

Rad čitam v »Gazeti Polski«, oficioznem 
organu maršala Pilsudskega, članke g. Hen-
rika Kora.b—Kucharskega, posebnega ko-
respondenca tega uglednega varšavskega 
dnevnika. Gosip Kueharski živi v Parizu 
ali v ženevi, .ma pristop k zelo važnim in 
najvišjim političnim in diplomatskim oseb-
nostim ter se odlikuje po neobičajnem kom-
binacijskem daru. 

Decembra meseca ga je najbrž konferen-
ca min strov Male antante privedla v Beo-
grad. a bil je tudi trogirski »turist«. Dne 
24. decembra je bil v Trogiru, 25. decem-
bra v Zagrebu, a potem se je preko Be-
netk vrnil v Pariz. Iz Pariza je svojemu 
varšavskemu dnevniku poslal dopis, ki je 
izšel dne 31. decembra 1932. Rah'o zveni 
z članka ironija, ker se je afera tako na-
pihnila ter so ni rt vi kamniti levi postali 
tako nevarni. 

V beležkah iz Trogira piše g. Kuehar-
ski: »življenje bo dalo brez dvoma slovan-
skemu ljudstvu pravico do solnčne obale, 
ki jo zavzema. V dolinah n v mestnih hi-
šah, na hribih in na trgu je čuti samo en 
jezik: srbohrvatsM. Neprijateljska narod-
na manjšina — to so stari kamni. To ie 
smisel pogrema trogirskih levov in obenem 
pojasnio bučnega odmeva, ki ga ie ta na-
pad izzval v Rimu in v vsej Italiji.« 

V Zagrebu je g. Kueharski nanrsal to-
le: »Tu i a politika je hotela izrabiti hrvat-
sko-srioska nasiprotja; zdelo se ji je. da se 
ie mogoče mnogoče^u nadejati od stališča, 
ki ga je nedavno zavzela »c,pcz cija«. Da-
nes. na božič, po alarmu, ki ga je izzvalo 
»klanje« trogirskih levov, secm popolnoma 
siguren, da je to bila zmota, prevara. Pri-
tisk začenja tu, čisto kakor po nekakšnem 
fizično-kemičnem zakonu, ustvarjati izve-
sten konglomerat. Nek ; zagrizeni opozici-
onalec mi je izjavil: »Kadar je nevarnost, 
odložimo svoje domače račune na poznej-
še čase. V trenutkih, kakršen je sedanji, 
pa nastopamo vri z eno mislijo, ne omeju-
joč se v požrtvovalnosti.« 

V Benetke se je g. Kueharski pripeljal 
ponoči. Opazil je. da so se ob stenah po 
ulicah plazil® reke sence. Drugega dne je 
: zvedel d? so po nalogu vlade »čisti tel ji« 
strugali poroči iredenfstične naroise: »Osvo-
jili bomo Solit!«. »Dobimo Dalmacijo!«. 
* Osvobodi 11 bomo Trogir!« To ie. pravi g. 
Kueharski. dober znak. Znak. da napetost 
popušča. Vendar na iredenta s tem ni po-
stala manj fanatična. V dokaz pripoveduje 
g Kueharski: »V kavami i>od kohmmaimi 
sv Marka mi ie resni učeniak g Ricoli z 
globokim preoričaTnem razTaeal: »Dalma-
cija mora biti naSa nrizna-tte mi to! Tre-
ba je samo tja prt i . se ozreti in takoj je 
lasno, da je to čisto 'taliianska zemlja.« 
»To je isti na« sem rekel (pravi Kuehar-
ski). »če se s^eda samo na olična dreves-
ca, na palme, na nebo in na stil palač. Ali 

Irske volitve 
it-rav na hitro je irski ministrski predsed-

nik de Valera razpustil parlament in raz-
pisal nove volitve, ki se bodo vršile že v 
kratkem, dne 29. januarja. 

Volitve na Irskem prav gotovo ne spa-
dajo v območje one politične sfere, ki se v 
njej dogajajo svet pretresujoče reči. Za po-
tek in razplet svetovne politike, za razvez-
ljavanje neštetih problemov evropske in 
mednarodne politike so irske zadeve nekaj 
povsem postranskega in de Vaierov nena-
den energični akt tu ne more ničesar po-
staviti in podreti. 

Dasi pa za mednarodno .javnost niso važ-
ne, so bližnje irske volitve vendarle izred-
no interesantne. Irska je postala znana ži-
rom sveta po svoj izredno trdi in trdo-
vratni borbi z Angleži, borbi, ki je teme-
ljila bolj v verski ter socialno gospodarski 
prirodi nego v narodnem smislu v ožjem 
pomenu besede. Po tolikih peripet jah, uspe-
kih. pa še mnogo češče neusoehih, je mala 
Irska končno dosegla samostojnost demi-
niona. 

Enemu delu Ircev pa se zdi, d3 domini-
onska samostojnost še ni svoboda in da je 
treba stremeti za prekinjen jem sleherne 
skupnosti z Angi jo, bodisi stvarne ali for-
malne, stremeti z vso doslednostjo in neiz-
prosnostjo, pa makar če ima dežela od te-
ga škodo. Taka sta de Valera in njegova 
stranka, dečim so njuni nasprotniki dru-
gačnega mnenja. Ti smatrajo, da je lahko 
Irska z dominionsko samostojnostjo popol-
noma zadovoljna, ker daje narodu dejanj-
sko svobodo, skupnost v velikobritskem im-
periju pa ji daje neprecenljivih prednosti in 
koristi, ki bi ji jih nit popolna republikan-
ska neodvisnost ne megla nuditi. 

Ti dve stališči si stojita danes na Irskem 
v nasprotju. N s tem rečeno, da ni še dru-
gih problemov in teženj, ali pog'avitno 
vprašanje, ki se bo ekreg njega sukala vo-
lilna borba, je zapopadeno v gori navede-
nem. Zato bo tem bolj zanimivo, kako se 
bodo volilci odločili. Ali bodo sledili de Va-
leri ali Cosgraveju. 

De Valera ne more pokazati pravih uspe-
hov svojim volilcem. Res da je imel večino 
šele s pomočjo svojih delavskih zavezn kov, 
toda nikakor se ne more reči, da bi ga le-ti 
zadrževali od prave samosvoje smeri in tak-
tike, saj je mogel de Valera ravno v pogla-
vitnih svojih političnih podjetj h računati s 
pomočjo delavske stranke. De Valera je 
sprožil gospodarsko vojno z Anglijo; kriv-
de zanjo nikakor ne more valiti na Angleže, 
ker se je točno pokaizalo, kdaj šele je an-
gleška vlada naložila carine na uvoz iz Ir-
ske. Naj se sodi o irski zahtevi glede od-
prave odškodnine za razlaščena angleška 
veleposestva na Irskem kakorkoli, eno je 
treba priznati: Anglija je bila pripravljena 
pogajati se o tem, nikakor pa ni hotela 
priznati, da se določbe anglešiko-irskega 
sporazuma krat.komalo z enostransko pre-
kršitvijo razveljav jo. Uvedla je carine na 
uvoz z Irskega za toliko časa, da se plača 
pridržana odškodnina, na kar je odgovoril 
de Valera z uvedbo carin za uvoz z Angle-
škega. In gospodarska vojna je bila tu. 

Kako jo prenaša Irska? Odgovor na to 
vprašanje bodo pokazali izidi irskih voli-
tev. Za de Valero časovni pogoj' prav go-
tovo niso bili ugodni. Zakaj komplikacije 
gospodarske vojne so prišle ravno v dobo 
najhujše krize, ko je že splošna gospodar-
ska depresija dovolj poslabšala eksistenč-
ne možnosti. Ljudje imajo prav gotovo po-
vsod obilo in preobilo težav z ogromn mi 
bremeni brezposelnosti in vsega, kar je s 
tem v zvezi; že to je običajno vzrok, da 
niso prijateljsko razpoloženi do onih, ki 
imajo vlado v rokah, ki so odgovorili za 
ves rež m. Ali de Valera je te, recimo po-
vprečne težave še povečal s tem, da je 
sprožil gospodarsko vojno z Anglijo ravno 
v najneprikladnejšem času; da so se mora 
le s tem gospodarske razmere občutno po 
slabšati v deželi, ki je skozi stoletja živela 
kot pretežno poljedelska v tesni gospodar 
ski skupnosti z industrijsko Anglijo. De 
Valerova vlada potemtakem ni mogla po-
stati popularna, marveč je ravno nasprot-
no svojo prvotno popularnost bržkone zgu-
bila. Tako vsaj bi se moglo :n moralo skle 
pati po splošnih izkušnjah, ki so nam jih 
pokazali volilni izidi v raznih državah v 
teku zadnjih kr tičnih let. 

Ali vendar nacionalna psihologija je ved-
no stvar zase. De Valera pozna svoje ljudi. 
Morda pa je opazil, da so postali v težavah 
gospodarske borbe z Anglijo še odpornejši 
in bojevitejši in da more za naprej v še 
večji meri računati z njimi nego doslej. 
Ako bi sklepa! tako in računal, da mu no-
ve volitve prineso absolutno večino, pa bi 
se pri tem ne uštel, potem seveda bi bilo 
izpričano, da ^ hočejo ekstremistična strem-
ljenja zmage kljub zavest', da so združena 
z znatnim gospodarskim oškodovanjem. To-
da vprašanje je, če bo res tako. Počakati 
moramo na volilni izid. 

DOUAUMONT 
Historijski velefilm o bojih pri Ver-
dunu, kjer je padlo nad 400.000 ju-

nakov. 

Danes dve predstavi, in sicer ob 14.15 
uri, druga ob 18. uri 

v EL ITNEM KINU MATICI 

Sprava v Južni Ameriki 
Lima, 7 jan AA. Kakor se doznava, bo 

spor med Kolumbijo in Perujem prihodnje 
dni likvidiran. 

Novi vul&ani v Kordiljerih 
Santiago de Cile, 8. jan. č. V KordiUge-

rih so pričeli bruhati trije novi vulkani 
Posebno nevarno je postalo delovamje vul-
kana Calbueo. k) bruha velike količine pe-
pela ln plina. Pepel je uničil že velik de! 
posetve in deloma tudi že požetega žita. 

Požar v ameriškem ministrstvu 
Washington, 8. jan. č. V poštnem mini-

strstvu je nastal včeraj p o n o č i požar, ki 
pa so ga gasilci po štirih urah velikih na-
porov omejili, škoda je znatna. 

Pred novo ofenzivo  na Kitajskem 
Japonci se pripravljajo na nove boje - Naraščajoče 

vznemirjenje v angleških krogih 
London, 8. januarja, s. Iz Tokija poroča-

jo, da so japonske čete dobite povelje, naj 
se umakmejo vi  Šarrhajikvana, da bi se 
preprečile nadaljnje sovražnosti. Iz Pekrin-
ga pa poročajo, da so se japonske čete za-
kopale zapadno od mesta in da se priprav-
ljajo na nove boie. 

London, 8. jan. AA. Rauter poroča, da po 
Informacijah Iz dobro poučenih krstov na 
severnem Kitajskem ne bo še miru in da 
iriao izključeni že v najkrajšem času zek) 
važni dogodki. V Šanbaikvanu imajo Ja-
ponci 6M0 mož. Kitajci pa v vsei naglici 
poš-ljajo ojačei.4a v Sinvangtav. Jarous?-:o 
vodstvo je izjavilo, da bo moralo začeti z 
novimi vojaškimi operacijami, če Kitajci ne 
odnehalo z zbiranjem novih siL 

Angleški krogi so zakadi teh priprav v 
velikih skrboh. Angleški polk v Šanghaju 
Je v pripravljenosti, da odri»e na prvi poziv 
v Š.nvangtav. da brani in zaščiti tannošnje 
angleške interese. 

Nanikiraška vilada prejema te vseh krajev 
Kitajske brezštevilne brzojavke s pozivom, 
nai nemudoma pošilie veliko vojsko na se-
verno Ki-taisko in napade Japonce. Prav 
tako zahtevajo poveljniki kitajske vojske v 
posameznih pokrajinah dovoljenje, da bi 
smeli nasto-poti na lasitno pest proti Japon-
cem. 

Neki kitajski vodite!« je izjavil poroče-
va'cu Reuteria, da bo-do Kitajci brani?! po-
krajino Jehol in da ob'asti ne morejo več 
brzdati nevo-lje in ogorčenja ljudstva pred 
izzivanjem Japonce-v. Upi na pomirjenie in 
mirno spravo z Japonsko so padli v vodo. 
V Namkiiiigu vlada splošno ogorčenje proti 
Japonski in vse mesto ie v mrzličnem pri-
čakovanju velikih dogodkov na severnem 
K :tiiskem 

Šanghaj. 7 jan. g. Po vesteh iz Namkinga 
je prišlo včeraj v bl žini Čaojanga na 
vzhodni meji province Jehol do novih bojev 
med kitajskimi in japonskmi oddelki. Ki-
tajci so po ljuti borbi dobili nekaj japon-
skih oklopnih avtomobilov. 

Kitajske izjave 
London, 7. jan. A A Kitajsko poslaništvo 

v Londonu je objavilo naslednje poročilo: 
Vesti, da bi bvle japonske oblasti izroč le 

Čangsulkmgu nekatere zahteve glede ure-
ditve šanhajkvanske atere, eso brez podlage. 
Cangsuliang ni prejel nobene zahteve od 
japonskih oblasti na Kitajskem al: Japon-
skem. Tudi ne bi vzel na znanje nobenega 
predkna za ureditev spora, ne da bi ga prej 
predložil natifcmšk. vladi v pregled. Napad 
na Sanghiijkvan je delna izvedba operacij-
skega načrta japonskega generalnega štaba 
proti Kitajski, zlasti proti severni Kitajski 
Tega incidenta rorej ni nv>goče smatrati za 

letalnega . 
Razen teja je kitajsko poslaništvo ob-

javilo tudi tale komunike: 
Angleško poslaništvo na Kitajskem je na-

prosilo nankinško vlado, naj ukrene vse 
potrebno za čuvanje nteresov britanskih 
podanikov v Šingvantavu. kar je notrebno 
zaradi položaja, nastalega z zasedbo Sang-
hajkvana po iapoml:ih četah Čsogsuliang 
je odgovoril da -m?, t rajo kitajske krajevne 
oblasti vedno za svoio dolžnost varovati 
interese tujcev na Kitajskem, na drugi ftrn-
n- pa imaio pristojne oblasti prav tako 
dolžnost vršiti zakonito obrambo če bi Ja-
ponci vnovič brez vzroka napadli kitajske 
postojanke. Zato kitajske oblasti re bodo 
moole odgovarjati za škodo, ki b- jo uteg-
niLi trpeti angleški podaniki, oe bi Japonci 

vnovič napadli O tem ie obveščen tudi 
aoglešk- podkonzul v Nanfcmgu Zaradi -eh 
okoliščin b bilo n m ^ m o opozoriti japon-
sko zunanje ministrstvo na veliko odgovor-
nost. ki jo m a za varnost i-nozemcev v Šing-
vantavu 

japonska zagotovila 
VVashington, 8. jan. č. Kljub vestem, da 

je zavladal na Daljnem vzhodu po šan-
hajkvanskem incidentu zopet mir. posve-
čajo uradni krogi še zelo veliko pozornost 
kitajsko-japonskemu sporu ter pričakuie-
jo, da bo v kratkem prišlo do novih spo-
padov. Stimson je mel dolgo konferenco 
z japonskim poslanikom Debučijem. Hoo-
ver pa je sprejel v avdijenco ameriškega 
generala Maca 'coya. General Coy ie bil 
član mednarodne Lvttonove komisije. Po-
slanik Debuči je Stimsonu zagotovil da 
japonska vlada ne namerava povečati 
svoje akcije proti Kitajcem in da je bil 
incident pri šanhajkvanu docela lokalne-
ga značaja. Japonske čete ne nameravajo 
načeti nikakih novih operacij, prav tako 
pa tudi japonska vlada ne goji namenov 
za okupacijo Pekinga. Nankinga ali T en-
cina. Pričakovati je. da bo poslednji kitaj-
sko-japonski konflikt v kratkem in kon-
čno rešen če bo kitajski general čangsu-

• liang dal zahtevano zadoščenje japonske-
mu vojaškemu poveljstvu. 

Preckret v Društvu narodov 
ženeva, 8. januarja d. Očividen preokret 

v francoski politiki glede na spor na Dalj-
nem vzhodu je zbudil v tukajšnjih poučenih 
krogih mnenje, da so se japonski vodilni 
vojaški krogi z vpadom v kitajsko pokraji-
no Jehol prenaglili. Ker se pričakuje lzpre-
memba stališča Društva narodov, je japon-
ska vlada, ki je bila o tem obveščena, pri-
čela objavljati zmernejše izjave. To je bilo 
tudi povod izjavam Društva narodov, da bo 
dogodek v šanhajkvanu iokaliziran in da se 
ne bo ničesar zgodilo, kar bi moglo poslab-
šati položaj. Pričakujejo, da se bodo v od-
boru devetnajstorice, ki se bo sestal v po-
nedeljek 16. t. m., čuli sedaj drugačni gla-
sovi, kakor pa so se v zadnjih mesecih. Ja-
ponska vlada bo postavljena pred zelo res-
no vprašanje, ali hoče s svojo izjavo, da iz-
stopi iz Društva narodov, očitno prevzeti 
vso krivdo za pogodbeno kršitev ali pa se 
hoče odločiti za pametno srednjo smer, ka-
kor jo označuje Lyttonovo poročilo, nam-
reč za sporazum s Kitajsko. Kakor trdijo 
nekateri, bi bilo Društvu narodov skoro 
ljubše, ker imajo na Japonskem še vedno 
premoč vojaški krogi, če bi japonska vlada 
napovedala svoj izstop. S tem bi za enkrat 
sicer ne bile prizadete obveznosti Japonske 
niti Društva narodov, toda Društvo naro-
dov bi dobilo večjo svobodo za svoje posto-
panje in bi bilo predvsem manj obremenje-
no s sporom na Daljnem vzhodu. 

Med tem se nadaljuje borba z notami med 
kitajsko in japonsko delegacijo. Japonska 
delegacija je objavila podatke o moči ki-
tajskih vojaških sil pred šanhajkvanom, 
kjer je bilo po njenih trditvah zbranih 6359 
kitajskih vojakov s 3200 puškami, 48 stroj-
nicami in topovi ter 30 možnarji. Na na-
sprotni strani je objavila kitajska delega-
cija oficijelno poročilo kitajskega zunanjega 

| ministra, ki se končuje z nujnim pozivom 
za posredovanje Društva narodov. Ta izjava 
pravi, da pričakuje kitajska vlada sedaj 
energičnih ukrepov za ustavitev japonske 
akcije. Japonci so svoje akcijsko področje 
na Kitajskem vedno bolj razširjali ter so 
sedaj zavzeli važno strategično točko, južno 
od Velikega zidu, odkoder jim je veano mo-
goč sunek proti Pekingu, Tientcinu in Je-
holu. 

Aktivnost nemške trgovinske 
bilance 

B e r l i n , 8. jan. AA. Trgownski presežek 
Nemči-e v 1. 1932 znaša po vrednosti nad 
1100 milijonov mark. L. 1931 je bj i a nem-
ška zunanja trgovina aktivna za 2.(82 m~-
Hjonov mark. 

Rumunska šola v Rimu 
Rim, 7. jam. č. Včeraj ob 9. sta prispela 

v Rim rumunski prosvetni minister dr. 
Gusti in tajnik rumunske emisijske ban ie 
Cristescu. Gusti se bo udeležil otvoritve 
nove rumunske šole v R:mu. 

Znižanje obrestne mere v Italiji 
Rim, 8 jan. g. Jutri bo italijanska dr-

žavba banKa znižala d.i^M n tn 0 in .ornbar-
dtu. o.ero od 5 na 4 olstotkt. Upajo, da 
bodo s tem ukrepom dosegli nar.aljnjo po-
cenitev denarnega trga. 

Razid italijanskega kartela svile 
Mi l a n , 8 . j a nua r j a g . I t a l i j a n sk i ka r te l 

tvornic za ume t no svilo, k i je obsegal 95 

odstotkov ce lokupnega svetovnega izvoza 

m je preds tav l j a l na jveč jo izvozno organi-

zac i jo na svetu ,se bo razšel. To je posle-

dica narašča joče konkurence Ang l i j e in Ja-

ponske. Ang l e ška p rodukc i j a je porast la za 

43, J a p o n s k a pa za 40 odstotkov. 

Likvidacija čilske industrije sofitra 
Santki.go. 8. jan. AA. Kakor znano, je 

vlada na pobudo predsednika čilske repu-
blike Ale s s and ni, j a odredba likvidacijo čil-
ske veleindustrijske družbe »Cosach«. ki ie 
izko-iščala ogromna čilska ležišča solitra. 
Danes je- ravnatelj družbe Whelpley izročil 
notarju finančnega ministrstva podjetne, da 
ga more prevzeti likvidacijska kc-misiia 
vlade. Pri tej priliki ie ravnatelj \Vhelipley 
protestira! proti odrejeni likvidaciji v ime-
nu ameriških delničarjev. Zdi se, da bo 
\Vhelpley pri svoji nadaljnji akciji prosil 
za posredovanje tudi ameriškega poslanika 
v Čilu. ki se 14. januarja vrne z dopusta. 

Onemogočena plovba na Dunavu 
Regensburg, 8. jan. AA. Zaradi pre-

plitve vode je plovba po Dunavi skoraj ne-
mogoča. Paroplovne družbe morajo čakati 
ugodnejšega vremena, da izvrše naročila 
lz Regensburga odnosno Passaua za po-
rečna mesta ob Dunavu d 0 Beograda. 

Izoreniembe v francoski diplomaciji 
Pariz. 8 jan: AA. »Le Quot;d.5en« poro-

ča, da bo vlada te dni objavila večje pre-
mestitve francoskih diplomatov. 

Perzij-ki bojko* ruskega blaga 
Teheran, 8 ian AA Perz^ski trgovc: 

so organizirali, bojkot ruskega blaga. 

Iz prometne službe 
Beograd, 8. jan. p. S kraljevim ukazom 

je bil imenovan z veljavnostjo od 16. no-
vembra 1930 pri direKOiji državnih želez-
nic v Ljubljani v I. kategoriji 6. skupine A 
4. stopnjo osnovne plače in odgovarjajočo 
stanarino v sekciji za vzdrževanje ptujske 
proge Viktor Hladnik, doslej v ministrstva 
za gradbe. — Za kontrolorja na železni-
ški postaji v Kranju je bil na lastno 
prošnjo imenovan Franc Miiller, ooslej v 
Zidanem mostu. 

Sneg v Beogradu 
Beograd, 8. jan. p. Danes je v Beogradu 

ves dan snežilo. Bilo je precej mrzio m 
se je sneg vzdržal. 

Avtomobilske nezgode v Zagrebu 
Zagreb, 8. jan. n. Po statističnih podat-

kih, ki j'ih je zbrala policijska uprava v 
Zagrebu, se je zgodilo v Zagrebu preteklo 
leto 239 avtomobilskih nesreč. Osem ljudi 
je bilo ubitih, 80 hudo raujenih. 151 pa 
lažje ranjenih. Zaradi nepravilne vožnje 
je bilo aret:ranili 241 oseb. 

Objave 
Ogromno zanimanje za vojni zvočni ve-

lefilm Doaaumont. Danes prirodi ZKD dve 
predstavi, in to ob 14.15 in zvečer ob 18. 
Za noben film še ni pokazalo naše občin-
stvo takega zanimanja Kakor za grandioz-
ni velefilm DouaumonL Vse dosedanje 
predstave so bile do zadniega nrostora 
razprodane. S pieteto do onih 400.000 iuna-
kov. ki so padli v boiih okrog Verduna. z 
razumljivim zanimaniem za ogorčene borbe 
leta 1916. na te mboiišču je zasledovalo 
občinstvo f;lm Douaumont. ki je nosnet res 
izvrstno. Ker mora ZKD film vrniti že čez 
nekaj dni. priredi danes in jutri po dve 
predstavi, in to prvo vedno ob 14.15 dru-
go pa točno ob 18. uri. Vse oredstave bo-
do v Elitnem kinu Matici. Film priporoča-
mo vsakomur naitopleje v ogled 

KRANJ Zadruga rokodelskih in sorod-
nih obrtov v Kranju naznanja da se bodo 
vršili pomočniški izpiti za valence dne 9. 
februarja t. 1 Prijave sprejema zadruga 
do vštetega 15 t. m 

Ko se začno cevi poapnjevati. deluje upo-
raba naravne »Franz Josefove« grenčice za 
redno izpraznienje črevesa in zmaniša vtsok 
naval krvi. Moistri zdravniške vede pripo-
ročajo pri starostnih poiavih različne vrste 
»Franz Josefove« grenčice, ker odpravi za-
staianie v želodčnem črevesnem kanalu in 
leno prehavlianie ter omili dražlUvost živ-
cev. »Franz Josefova« srenčica se dobi v 
vseh livarnah, drogerijah in špecerijskih 
trgovinah. 



lok  ©I IV. je podal obračun 
svojega dela 

Ljubljana, 8. januarja. 
Najmlajše sokolsko društvo v Ljubljani 

Sokol IV. je :me, dane« dopoldne v telo-
vadnici na Pruiah 111. redni občni zbor, ki 
je bil izvrstno obiskan. Društveni starosta 
br. Drago Pogačnik je otvoril zbor s prisrč-
nim pozdravom vsem bratom m sestram, 
/lasti pa starosti ljubljanske sokoiske župe 
br. dr. Pipeobacherju un župnemu novinarju 
br. Horvatu kot zastopniku bratsikega So-
kola II. Starosta br. Pogačnik je nato v le-
pem govoru onsal delo Sokola IV. v m-ini-
lem letu ter izrekel toplo zahvalo vsem od-
ločihiim čirrteljem, ki so podpirali strem-
ljenja mladega društva, tako banski upravi, 
mestni občin ljubljanski, županu br. dr. Pu-
eu. ki je z znatno denarno podporo omogo 
čil častno udeležbo na IX. vses-kolsktm 
zietu v Prag:, dalje naprednemu časopisju, 
poikovmku * br. Gvejiču, br. Jelačinu, br. 
Irudofu in \-sem bratom in sestram, ki no po-
magali k napredku in razvoju društva. 
Spomin umrlih bratov in sester so zboro-
vala počastili s.klici »S:ava« Naposled je 
br. starosta omenil, da se je ustanovil odsek 
/.a nabavo društvenega prapora pod vod-
stvom sestre Maše Gromov«, ki je nabral 
že znatno vsoto v to svrno. Poročilo br. sta-
roste je bilo /- odobravanjem sprejeto. Sle-
di I a so poročila društvenih funkcionarjev. 

Tajnik br. Mik..i Antosiewicz je prečital 
najprej poslanico SSKJ. potem pa je podal 
izčrpno tajniško poročilo, iz katerega po-
snemamo. da je bilo delovanje društva sko-
zi vse leto zelo uspešno in slušno. Seĵ  je 
imelo društvo 12 rcin h in 3 izredne. Važ-
na pridobitev za Sokola je letno telova-
d i l e , ki ga je dala mestna občina društvu 
v nai cm za 10 let Te!ovad;šče se je že spla-
niralo. Po vzgledu Sokola III. si bo društvo 
postavilo zasilen Sokolski dom. Vse dru-
štveno prireditve so uspele in prinesle dru-
štveni blagajni lepe dohodke. Društvo se 
je udeležilo župnega zleta v Ljubljani, vse-
sokolskcga zleta v Pragi, sode'ovnlo pri pri-
reditvah^ bratrkih društev, sano pa prire-
dilo 19. junija društveni nastop, ki je v 
vsakem pogledu lepo uspel. Naposled je br. 
tajnik pozival c.anstvo k vztrajnemu so-
ko l j emu de-iu po Tvnševih idejah k pravi 
sokolski delavnosti. 

Skrbno n obširno sestavljeno blagajni-
ško poročilo br. Lojzeta Roša izkazuje 
kljub hud. gospodarski krizi ugodno bilan-
co. Dohodkov je imelo društvo 40.427 Din, 
izdatkov pa 38.584 Din. Glavni vir dohod-
kov je bi a članarina, ki pa jo članstvo ne-
redno plačuje, zato apelira na članstvo, da 

članarino plačuje redno, čeprav tudi v 
obrokih, ('tistega denarja ima društvo dares 
32.077 Din. a vrednost inventarja znaša 43 
t-soč 338 Din. 

V menu nadzornega odbora je poročal 
h-. T.t Grčar. ki je predlagal br. blagajni-
ku in celotnemu odboru razrešnieo, ki je 
bila soglasno odobrena in sprejeta. 

Načeln-ško poročilo je podal načelnik br. 
Milan Antosif.vicz. številčno je zaznamo-
vat porast teiov.idečrh, vendar pa ovira 
še boliš-i razmah pomanjkanje vaditeljev in 
vaditelji c. Telovadba se je vrši!« v 6 oddel-
kih ter je telovadilo povprečno na 1 uro 
17 članov, 16 članic. i< > 
narašča j:i:c. 23 dečkov i« 26 deklic. Na žup-
nem /letu je sodelovalo 118, na društvenem 
nastopu 138 in na zletu v Pragi 15 oseb. 
C anstvo je bilo preiskano tudi po zdrav-
niku br. dr Ahčinu ter je bilo zdravstveno 
stanje zelo zadovoljivo, manj zadovoljivo 
pa je bilo stanje pri deci. Pred kratk ;m se 
je ustanovil tud društveni smučarski odsek, 
v katerem je 16 bratov. Odsek vodi brat 
Menart. Z željo, da bi se vsi načrti za te-
ki'če leto uresničili, to je otvoritev letnega 
telovadila in telovadnice v zvezi z javnim 
rastop? r.n ter uspešno odelovanje na p- kra-
jinskem zletu v Ljubljani, je končal br. na-
čelnik svoje poroči o. 

Prosvetno delo, ki ga je vodil br. Skubic, 
je bilo dokaj uspešno. Vršili so se nago-
vori pred vrstami v telovadn ci, izvršila se 
;e Tyrševa proslava, proslava 1. decembra 
't- proslava rojstnega dne Nj. Vel. kralja 
Aleksandru. Vse proslave so lepo upele in 
h ie dobro obiskane. Čan.i so se udeležili 
župnega prosvetnega tečaja v avgustu n 
dramskega tečaja ob koncu decembra na 
Taboru. Ustanovila se j-e knjižnica Jn l:o 
bo dograjen zasilni Sokolski dem, se bo 
ustanovil gledališki odsek, ki bo prirejal 
igre. 

iz gospodarskega poročila br KošičKa po-
snemamo. da se je društveno premoženje 
v nvnilem letu pomnožilo tako, da znaša 
vrednost inventarja 43.068 Din, kar je že 
blagajnik omenil. 

dne 31 .decembra 1932. ki 

A. S. Conan Dovle: 

razkroj 
Čuden, zares čuden je ln stroj, h kate-

remu so klicali profesorja Challemgera, da 

h se o n i eni znanstveno izraz;:1!! Vznemir-

I.I-V DO Svod-i obliki :n še boli po svojem na-

menu. N egov izumitelj. Teodor Nemor, je 

••ka' prodati svojo nevarno skrivnost i'z-

delavanja .narodu, kj bi največ ponudil. 

Tedaj pa se ie nekai zgodbo, k a r . . . 
* 

Profesor Challenger ie bij od vraga sla-
be volje. Obstal sem pred vrati nijegove 
p same na rogožini. Roko sem držal na 
k!jakn ter poslušal dolgi samegovor, kj je 
odmeva1 po vsem stanovanju. 

No. da. saj pravim, v drugič me že po 
nepotrebnem kl;čeio. To dopoldne že dru-
g:č. Mar nai znanstvenik dopusti, da ga 
bo on njegovem tehtnem delu motil kak 
tepec tatu na koncu žice? Ne. tega nikoli 
ne dovolim. Takoj mi poidte po ravnate-
lja. Ah ravnatelj ste vi? No. zakaj pa ne 
ravnateliujete? Tole je gotovo: od vašega 
ravnate lievanja nimam nobenega mira sre-
di opravkov, ki jim vi ne morete ume-ti 
važnosti Privedite mi nadzornika Zdoma 
le? To fo: s- bil moral misliti. Pred sodišče 
vas «oravim. ako se reč ponovi Pravdo 
sem dobil zoper peteline, ki so me mrcvarili 
s svoiim kikirikom. Zakaj b ; bilo vaše ne-
prestano zvončkan*'e manj obsodbe vredno 
od kukurikania? St\'ar le iasna. eos-pod. 
pismene onravčbe zahtevam. Prav, že po-
skrbim. Pozdravljeni.« 

Tn nato sem se drznil vstopiti Bogme. 
slabo sem s; hn -zbral uro Profesor <=e ie 
okrenil od te£iona: gledal me je ko raz-

jo je skrbno «esta**il br. Kompare, šteje 
Sokol IV. 305 članov. 98 članic. 24 narašča j-
nikov, 22 narašča jnic, 40 dečkov in 39 de-
klic, četa na Laverci pa 49 članov, 9 članic 
12 narašajnikov, 10 dečkov in 13 deklic. 
Vseh pripadnikov šteje torej Sokol IV 621 

Predlog društvene uprave, naj znaša čla-
narina v letu 1933 za članstvo 50 Din, za 
telovadeče članstvo 40 Din ter za naraščaj 
in deco 10 Din letno, je bil soglasno spre-
jet in odobren. Proračun za leto 1933., ki 
izkazuje 70.500 dohodkov in 64.700 izdat-
kov, je bil tudi soglasno sprejet. 

Nato je tajn:'k br. Antosiewicz prečital 
kandidatno Ihto, ki bo predložena župni 
upravi v potrditev. Lista je bila soglasno 
sprejeta in bodo vodili v letu 1933. društvo 
naslednji bratje in sestre: starosta br Dra-
go Pogačnik, 1. podstarosta br. Pečnikar A., 

2. podstarosta br. Joško Jelačin, pečehnk in 
tajnik br. Milan Antosiewicz, načelnka se-
stra Tilka Luke že va, prosvetar br. Jakob 
Skub c, blagajnik br Lojze Roš, matrikar 
br. Lojze Kompare, gospodar br Lojze Hov-
liček; člani uprave: poftovmk Jovan Cve-
jič, Vrhinc Ivan, Indof Franc. Vertl Franc. 
Grctn An.te, Hlebš Jakob. Roševa Zdenka, 
Menart Ivan, Likozar Konrad, Grčar Tit. 
Blaž Milan in Pust Janez; namestnika Gr/j-
nič Zorko in Marenče Stanko; nadzorni od-
bor: Novak Jakob. Gromova Maša in Vid-
mar Jakob: namestnika Marenče Stanko m 
Jeršin Karel; častno razsodišče: predsednik 
br Grčar Tit, Skubic Jakob, Grzin č Zor-
ko, Novak Jakob Grom Ante in Kosiček 
Ivan: gradbeni odsek: predsednik br. inž. 
Skubic Aleksander; prireditveni odsek: 
predsednik br. Hlebš Jakob. 

Naposled sta pozdravila v rnenu župne 
uprave zborovalce br. dr. Pipenbacher m 
v imenu Sokola Ljubljana II. br. Horvat, 
želeea mlademu društvu vsestranskega niz-
voja za vzvišene Tvrševe ideje, nato pa je 
staro ta brat Pogačnik ub 11. zaključil lepo 
uspeli zbor. 

Izjalovljene nade Ifubfansklh smučarjev — Kronika v 
znamenju zlnsskega mini 

Ljubljana, 8. januarja. 

Po snežnomokri soboti, ki ie napravila 
na ljubljanskih ulicah neprijetno brozgo, 
se je danes vreme prijetno izipremeniio. že 
v soboto je začel p ;hati sever in ponoči je 
pritisn I rahel mraz, da je začelo zmrzo-
vati. Zgodaj davi je pa po dolgem času zo-
pet posijalo sonce in nam pripravilo izred-
no lepo zimsko nedeljo. 

Sneg, ki je padel v soboto, je s tanko 
plastjo pobelil Ljubljano in okolico, toda 
upi smučarjev, da bedo danes vzeli deske 
na rame. so šli pc vodi. Kljub temu so si 
mnogi danes oprtali smuči in jo ubrali na 
Gorenjsko, odkoder so prihajala delno 
ugodna vremenska poročila, zlasti z Je-
zerskega. Nekateri so jo mahnil1 na Sv. 
Katarino in na šmarieto, ker so čuli ve-
sti, da je tam padlo okrog 20 cm snega in 
da je na severnih pobočjih sneg suh. 
Kakšno smuko so imeli, ni znano. 

Mnogo Ljubljančanov je odšlo na izlete 
v bližnjo Okolico in na priljubljeno šmar-
no goro. Tudi v mestu je bilo popoldne 
živahno. Ljubljana se je razgibala in cele 
procesije ljudi so romale na krajše izlete 

V ostalem je potekla današnja nedelja 
brez pomembnih dogodkov. Na policiji so 
imeli absoluten mir, reševalna postaja ni 
bila niti enkrat pozvana na pomoč in sa-
mo bolnišnica ie sprejela neko deklico, ki 
se je ponesrečila. 

Zadnja pot pro§. Pirnata 
Pokojnega profesorja g. Maksa Pirnata 

so spremili danes popoldne na njegovi zad-
nji poti k Sv. Križu poleg hudo prizadete 
rodlbine in sorodnikov mnogoštevilni nje-
govi prijatelji, znanci, stanovski tovariši, 
bivši učenci, kakor tudi zastopniki raznih 
oblastev in korporacij. Med njimi smo opa-
zili senatorja g. dr. Rož'ča, podžupana g. 
prof. Jarca. občinskega svetnika g. Liko-
zarja, bivšega prosvetnega šefa g. dr. Lon-
čarja, vitega šolskega nadzornika g. Pe-
stra, pod« ta ros to SKJ g. Gang'a. dekana g-
Zabreta iz Št. Vida, tajnika ljubljanske uni-
verze g. dr. Šmakta, višjega sodnega svet-
nika g. Lajovica, tajnika TPD g. Pogačni-
ka, ravnatelje ljubljanskih sred. šol, mno-
goštevilne profesorje in učitelje, novinarje 
in predstavnike naše lepe umetnosti, ka-
kor tudi drugo odlično občinstvo. Velika 
udeležba spremljevalcev pokojnega profe-
sorja Maksa Pernata na rvegovi zadnji poti 
je pričala, koliko priliub^enost ie pokojnik 
uživaj v vseh krogih našega javnega živ-
ljenja. s 

Pogreb se je vršil izipred mrtvašnice 

splošne bolnice, kjer je pokojnik v svoji 

bolezni preživel zadnje trenutke življenja, 

ter se ie razvil po Zaloštki cesti. Večina je 

spremila pokojnega profesorja Maksa Pir-

nata do groba, kjer so padile na njegovo 

krsto prve grude zemlje ob nastopajočem 

mraku. Ohranimo zaslužnemu pokojniku 

časten spomin! 

Zbor delovodij 
in industr i jskih uradnikov 

Snoči se je vršil v prostorih hotela Štru-
kelj redni občni zbor Društva delovodij in 
industrijskih uradnikov v Ljubljani. Zbo-
rovanja se je udeležilo lepo število pever-

jarien lev. Neizmerna brada mu je kar str-
čala, široke prsi so se inu napenjale od 
ogorčenja. Zviškoma n;e je meril s sivimi 
očmi. medtem ko so proti; meni pljuskali 
vrtinci njegove jeze. 

»Mrhe vražje!" ie r jul »plačani postopa-
či! Slišal sem jih, kako so se smejali moji 
pritožb ! Vse se je zareklo, da mi bo na-
gajalo! Samo še vas ie bilo treba, mladi 
Malone, da nasadite krono temu nesrečne-
mu dopoldnevu! Stojite tu na svoj račun, 
ali pa vas posilila vaš cuniasti dnevnik, da 
bi rre izpraševali? Posebne pravice vam 
priznavam kot prijatelju, ne pa kot novi-
narju.« 

Po žepu sem i.sikal pismo, ki mi ga ie bil 
dal zanj Mac Ardile. glavni tajnik pri Ga-
zetti. 

»Vam smem črtati to pismo, gospod? 
Me Ardile. moj službeni načelnik, piše...« 

»Spominjam se ga, še ni preslten krst 
svoje vrste.« 

»On vsaj vas močno občuduje. Ponovno 
se je obrni! na vas. kadar se je v kakšni 
poizvedbi hote! opreti ob najvišjega velja-
ka. Tako tudi danes.« 

»Kai pa želi?* 

Snričo tega lasknrda se ie Challenger 
našooiril kakor velika ptica. 

»Ardile-ovo p'smo vam preberem: 

»Blagovolite posefti našega odličnega 
prjatelja. profesorja Chaffengera. in ga pro-
siti pomoči za tole zadevo. Neki možak 
lotvaške narodnosti, stamioč v Dominikan-
ski ulici v Hampsteadu.1 se izdaja za i'Z-

1 Wh"'te Friar«; Mansions - be':h meni-

hov h;'še- H =: sev. zap. londonsko pred-

mestie. Prel. 

jen kov, ki so zastopali nameščenstvo 
skoro vseh večjih industrijskih in obrtnih 
podjetij Ljubljane in najbližje okolice. 
Društvo je včlanjeno v lastni Zvezi orga-
nizacij delovod j in ostalih industrijskih 
uradnikov, ki združuje tudi njihove tova-
riše na Jesenicah, v Kamudku in na Vrh-
niki. 

Zbor je otvoril predsednik g. Josip Pe-
čan, ki je najprej pozdrav i predsednika 
zveze g. Ladislava Cargonjo, predsednika 
Zvaze društev privatnih nameščencev g. 
Jožka Zemljiča in tajnika iste zveze g. dr. 
Janka Kostla. Iz poročil društvenih funk-
cionarjev. blagajnika g. Ivana Dežmana in 
tajnika g. Alojzija Franck ja, posnemamo 
ogromno delo, K: ga društvo vrši z veli-
kim uspehom v dobro svojega članstva. 
Društvo ne vrši samo običajnega stro-
kovno zaščitnega ali organizacijsko-propa-
gandnega dela, temveč vodi in oskrbuje 
tudi lastno samopomoč. Društvo poseduje 
lasten podporni in pokojninski pravilnik, 
po katerem podeljuje oo vzoru grafičnih 
organizacij svejim članom invalidske pod-
pore. njihovim svojcem pa vdovske in 
otroške podpore, nadalje pogrebnine in iz-
redna naklonila. Zveza delovodij je zbrala 
danes v tem fondu okrog 300 000 D n sa-
n o s prispevki članstva. Prav sedanji hu-
di časi, ko brezposlnost pritiska zlasti v 
vrste industrijskega nameščenstva, lepo 
osvetljujejo potrebo in upravičenost ob-
stoja tega samoobrambnega instituta. 

Pri volitvah je b'l soglasno izvoljen na-
slednji odbor: predsednik Pečan Josip, 
podpredsednik Teran Franc, tajnik Franc-
ki Alojzij, namestnik Toni Anton, blagaj-
nik Dežman Ivan, namestnik Ravnik Ni-
kolaj. odbornik1: čargenja Ladislav, Gril 
Franc in Kruš ;č Karel, pregledniki: Bo-
gataj Anton, Kokotec Matija in Sušnik 
Leopold. 

Pri slučajnosti se je oglasil k besedi g. 
Jožko Zemljič, ki je pozdravil zborovalce 
v imenu Zveze društev privatnih name-
ščencev, ki predstavlja danes največjo na-
meščensko organizacijo v dravski banovi-
ni. Dotaknil se je tudi bolniškega in ne-
zgodnega zavarovanja ter pojasnil stanje 
okrožnih uradov za zavarovanje delavcev, 
bolniške blagajne Trgovskega podipornega 
in bolniškega društva v Ljubljani in za-
grebškega Merkurja. 

Naposled je imel dr. Kosti daljše preda-
vanje o današnjem staniu pokojninskega 
zavarovanja privatnih nameščencev ter o 
najvažnejših določbah obrtnega zakona. 
Pokazalo se je, kako potrebna so taka po-
učna predavanja za nameščence. Po štiri-
urnem trajanju je g. Pečan zaključil uspe-
li 34. občni zbor. 

Tri uspele plesne prireditve 
Včerajšnja sobota je bila nekak uvod v 

predpustne sezono. V mestu je bilo več 
plesnih pr reditev, ki so bile razmerno za-
dovoljivo obiskane. Ljudje si pač žele ma-
lo razvedrila, da pozabijo vsakdanje te-
gobe. 

V Kazini so v glavni dvorani ljubljan-
ski obrtniki priredili IX. obrtn ški ples, ki 
je privabil mnogo občinstva, zlasti obrtni-
kov in trgovcev, njih prijatelje in znance. 
Prired te/ so počastili s svojim obiskom 
tudi pedban g. dr. Pirkmajer, župan g. dr. 
Fuc, bivši minister gosp. Mohorič, posla-
nec g. Pustoslemšek, dr. Ples kot zastop-

najdnika izredne mašlne, ki more razkro-
jiti kakršenkoli predmet, postavljen v njeno 
območje. RazpuŠčena snov se baje vrne v 
svoje molekularno oziroma atomsko stanje; 
ob nasprotnem o-kretu pa se ka-li vzposta-
vi. Kakor se zdi nenavadna ta trditev, 
mamo vendar krepke razloge za to, da ni 
neosnovana in da ie naš možak utegnil iz-
umiti nekaj imenitnega. Poudarjati ni tre-
ba, kakšen prevrat hi to povzročilo in 
kakšno bojno orožje bi nam morda dalo v 
roke, S silo, ki bi razkrojila ladio oktopni-
co ali bi — četudi le za trenutek — iz-
pr eni eni! a bataljon v atomski prah. bi člo 
vek postal gospodar sve-ta. Dvojni razlog, 
družabni in politični, nam torej veleva, ne-
mudoma iti tej stvari do dna. Iznajdtnik, ki 
se mu mudi prodati izum. bo skušal raztro-
biti stvar: torej ne bo težko do njega. Pri-
ložena posetnica vam odpre njegova vrata. 
Kar želim, je to: pojdite k njemu s profe-
sorjem Chalenigernm. og'eite s? od blizu 
njegov izume k in napišite obrazložen čla-
nek o tem. koliko se smemo zanesti nanj. 
Za drevi pričakujem novic od vas. 

R. Mc. Ard!e.« 

Taka so navodila, po katerih se ravnam, 

profesor.« 

In zganil sem pismo ter dostavil: 

»Odkrito rečeno, upam. da boste blago-

volili Hi z menoj. Moje zmožnosti so ome-

jene in kako naj si s a u s t v a r i m mnenje v 

stični zadevi?« 

»Res je. Malone, res.« ie predel veliki 
mož. »Čeprav niste brez naravn :h darov, 
priznam, da vas ta zadevščina presega ln. 
ker so m ; že tako nredpoldan napo' pokva-
rili nečuvenl 1'ud'e n r i telefonu m' '"e ma'o 
do tega. če se dodobra razbije. Ukvarjam 

So I]ud}e me srečevali, 

za buffet izpraševali. 

J a z sem po najboljši vesti 

k Slamiču j i h dal povesti. 

nik Zbornice za TO I. načelnik oddelka za 
trgovino ln industrijo pri bansk upravi 
g. dr. Mara ta razni drugi odlični gostje. 
Ob zvokih jazza Sokola I., ki je nepresta-
no sviral, se je razvila prijetna zabava. 
Prav posrečena je bila ideja s kolibo v ko-
tu, kjer sta >ložiraia« dva puščavnika, ki 
sta za majhno odškodnino točila dober 
brinjevček za okrepčHo želodca. Oba sta 
imela precej obiskovalcev. 

Istočasno kakor obrtniki so priredili v 
Unionu pol cijski nameščenci svojo, tudi 
že nekako tradicijonalno zabavo s plesom, 
ki je privabila v prostrano dvorano mno-
go občinstva. Tudi to prireditev sta ob-

iskala podban g. dr. Pirkmajer in župan 
g. dr. Puc Dalje smo opazili komandanta 
orožništva za »loven jo polkovnika gosp. 
Tartaglio, načelnika banske uprave g. dr. 
Stareta .svetnika g dr. Guština, g. dr. 
Vončino ta mnogo drugih odličnih gostov. 
Prireditev je bila prav animirana. Poživ 1 
jo je posebno obilen srečolov. za katerega 
je vladalo veliko zanimanje, saj je bilo 
nad 500 prav lepili daril m dob tkov. 

Tretja zabava je bila pri M kliču, kjer 
so priredili ples bivši ruski oficirji. Tudi 
tu je bilo prav živahno tako da so vse 
tri zabave potekle v lepem razpoloženju. 

Huda nesreča otroka 
Danes so prepeljali v bolnico 3-!etno 

Dragico Oplotnikovo, hčerko delavca in 
kamnoseka, stanujočega v Novth Jaršah., 
občina Ježica. Deklica je opoldne zvrnila 
lonec vrele juhe nase in se opekla po vsem 
telesu. Otrokovo stanje je zelo resno in ni 
verjetno, da bo okreval. 

Mariborska nedelja 
Solnce ves dan — Uspeh dveh gledaliških predstav 

Kronika mi rna 
Maribor, 8. januarja. 

Po dolgih desetih tednih neprestane me-
gle in mokrote je bil Maribor zopet prvič 
ves dan obsevan od toplega sonca. Po vče-
rajšnjem južnem vremenu, ki je prineslo 
tudi nekoliko mokrega snega, ki se je pa 
pod vplivom toplote kmalu raztopil, se je 
nebo ponoči zjasnilo, pritisnil je mraz in 
zjutraj so bila vsa tla zmrznjena. 

Lepota dneva se je poznala tahoj na pro-
menadi, ki je bila zelo živahna. Popoldne 
pa so bile vse ceste, držeče v bližnjo oko-
lico na razna izletišča, polne občinstva. 

Gledališče je bilo tako snoči pri četrti re-
prizi operete »Pri belem konjičku«, kakor 
pri današnji popoldanski premijeri mladin-
ske predstave »Maks in Moric« dobesedno 
razprodano. Mnogi otroci so morali žalost-
nega srca oditi izpred gledališke blagajne, 
ker niso dobili več prostora. 

Policija je v teku zadnjih 24 ur zabeležila 
same malenkostne dogodke. Zaradi pretepa 
in lahke telesne poškodbe sta bila ovadena 
Ivan K. in Ivan H., zaradi sleparstva Vinko 
P., zaradi kal jen ja nočnega mira, puščanja 
konja brez nadzorstva in prenagle vožnje 
tri osebe in zaradi suma tatvine ena oseba. 
Zaradi talne prostitucije so romale v zapor 
tri prostitutke. 

Reševalna postaja je bila malo zaposlena 
in je samo prepeljala v porodnišnico neko 
žensko, medtem ko je njena ambulanta nu-
dila prvo pomoč štirim ponesrečencem. 

Pojasnjen v lom 
pr i Sv. Lovrencu na Pohor ju 

Včeraj zjutraj je srečal neki mariborski 
agent na križišču Gosposvetske ta Sloven-
ske ulice starega znanca policije Jakoba 
Frasa. ki je nesel v roki precej težak ročni 
kovčeg. Fras je bil povabljen na policijo, 
kjer so njegov kovčeg pregledali ta dol di 
v njem dve prekajeni pleči in pol hleboa 
sira. Fras se je izgovarjal, da mu je vse 
to podaril neki znanec, čigar imena se pa 
ne spominja. Vse skupaj je bilo zavito v 
nov pisan prt. 

Kmalu nato je bila pa zadeva pojasnjena. 
Studenškim orožnikom so namreč izročili 
včeraj neki lovci, ki so na praznik Treh 
kraljev lovili v studenških gozdih, večji 
zavitek, ki so ga našli skrbno skritega glo-
boko v gozdu. Na veliko začudenje so orož-
niki izmotali iz zvitka eno veliko pisano 
odejo, večjo množino raznih cigaret, dva 
namizna gostilniška prta, moške čevlje in 
več drugih predmetov. Takoj so ugotovili, 
da izvirajo ukradeni predmeti iz nedavnega 
vloma, ki je bil izvršen v noči na Sv. Tri 
kralje od dveh neznancev v Vitingovo go-
stilno pri Sv. Lovrencu na Mohorju. O tej 
najdbi so telefonično obvestili tukajšnjo po-
licijo, ki je Frasa trdo prijela. Mož je pri-
znal vlom ta izdal svojega sokrivca Franca 
šimenka, tudi starega znanca policije in 
sodišča. Policija je šimenka kmalu izsle-
dila in aretirala. Oba stara grešnika sta bi-
la izročena sodišču. 

Brezposelni in siromaki 
v Zagrebu 

Zagreb, 8. jan. 
V veliki posvetovalnici zagrebške mest-

ne občine se ie vršilo posvetovanje o be-

račenju in je ob tej priliki podal mestni 

socialni odsek poročilo o svojem delu. iz 

katerega je razvidno, da ima mestna ob-

čina danes med drugim 9  mestnih otroških 

zavetišč, v katera prihaja dnevno preko 

1600 otrok najsi romašnejših roditeljev. 

Otroci dobivajo v zavetiščih tudi hrano. 

Letos sta bili otvorjeni dve novi zavetišči, 

a eno je bilo razširjeno. 

V preteklem letu je zagrebška občina 

podpirala preko 6400 družin, k; so štele 

18.000 svojcev. Dajala je siromakom in ne-

zaposlenim živila, ob!eko. obutev, brez-

plačna zdravila in v izjemnih primerih tu-

di denarno podporo za stanovanja. Zdaj da-

je v svojih kuhinjah dnevno -preko 1500 

kosil, a se priprav^a, da bo kapaciteto 

mestnih ljudskih kuhinj povišala po potrebi 

na 5000 kosil dnevno. 

Silna burja 
v Hrvatskem Primorju 

Crikvenica, 8. jan. 
Po izredno lepem vremenu, ki je vlada-

lo preko božičnih praznikov in novega le-

ta, je nastala zadinije dni v Hrvatskem Pri-

morju silna bunja, ki ie povzročila precej 

škode. Ponekod ie vihar potrga! telefon-

ske in brzojavne žice. Parniki sicer redno 

vozijo, toda z velimi zakasnitvami. 

Na Velebitu je ponovno zapadel velik 

se s tem, da bi odgovori! temu italijanske-
mu pavlihi, Mazottiju. ki se moram smejati 
in se rogati njegovim mislm o razvoju li-
čink pri belih mravljah. Ampak to veselje, 
da mu jih zasolim, si lahko odložim za no-
coj.« 

Tako sva se neko jutro v oktobru s pro-
fesorjem z največjo brzino vozila z globo-
ko podzemsko železnico proti severu od 
Londona, kjer me je čakala ena nainena-
vadnejših prigod mo^ga življenja. 

Prei ko sem zapustil Emmore Gardens. 
sem telefonu čast izkazal, zagotovjvši se 
z njegovo pomočjo, da je najin možak do-
ma. Obenem sem mu iavil najin prihod. 
Imel ie prik'adno stanovanje v Hampstea-
du. V prednji sobi sva morala čakati Pol 
ure. da je odšla skupina posetnikov, s ka-
terimi je M v živem pomenku in ki sva 
i h — ko so se poslavljali od njega v dvo-
rani — spoznala za Ruse. Skozi priprta 
vrata sva iih mogla mimogrede opaziti: 
imel sem občutek, da so ti razumni, zado-
voljni liudie. Njih povšniki z ovratnikom 
od astrahana in svetli cilindri so kazali 
tisto' vnanjo meščansko blaginjo, ki io 
usneh nag'o oodeb srečnemu stremfljivcu 
Toliko, da so prestopili prag sprejemne 
dvorane, ie že Teodor Nemor stopi;! v izbo. 
kier sva btta midva. Zložno sem ga mogel 
opazovati, medtem ko ie stal na soncu ter 
si z nasmeškom na ustnah mencal do^ge 
nežne roke. proučujoč najti s prekanjenim. 
ž-0'tim pogledom. 

BM ie kratek, zastaven maičkenn pohab-
ljenega telesa, a vendar nis' moge' pove-
dati. v čem tiči ta nnh^ha: vzbidal ie do-
jem grbca brez grbe. Njegovo široko meh-

sneg, zaradi katerega so se volkovi začeli 
bližati naseljem. V neki vasi pri Jablancu 
so volkovi raztrgali osem ovc in jih šest 
odnesli seboj. Kmetje so napravili na zveri 
pogon, a niso imeli uspeha. Včeraj proti 
večeru je burja nekoliko popustila, zato pa 
je nastopilo hladnejše vreme in se priča-
kuje ponoven sneg. 

Narodi?** "tališče 
D R A M A 

Začetek ob 20. uri zvečer 
Ponedeljek, 9. jan.: Gospa Inger Red D. 
Torek, 10. jrn.: zaprto. 
Sreda, 11. jan.: Milijon težav. Premijera. 

Red A. 

Ljubljanska drama, Drevi ob 20. posled-
nji« v letošnji sezoni Ibsenova drama »Go-
spa Inger« v režiji Marije Vere. Za D. Ka-
kor nam je Turgenjev pokazal v svojem 
romanu »Očetje in sinovi« v resni obliki 
medsebojno borbo stare in mlade genera-
cije. tako nam s!IL-a dramatik Valentin 
Katajev v svoji veseloigri »Milijon težav«, 
k.' pa prehaja ponekod že v grotesko, prav 
isto borbo, samo na humorističen način. 
Njegov glavni junek Ekipažev je v svojem 
delu povsem okostenel in se na noben na-
či ne more znajti v novih razmerah. Ne 
more razumeti lastnih otrok, otrok.i pafcnje-
.ga ne. Zato nastajajo sterilni komični za-
pletijaji, katerim 6e bo občinstvo nasmejalo 
Ho <=dz. Premi jera bo v sredo, 11. t. m., za 
red A. 

• 

OPERA 

Začetek ob 20. uri zvečer 
Ponedeljek: zaprto. 
Torek, 10. jan.: Nržava, Red C. 
Sreda, 11. jan.: Madame Butterflv. Red 

Sreda. 

ko obličje ie spominjalo na barvo, obliko 
itn vlažno površje slabo pečenega peciva, 
in mozoljčki. tvori, s katerim je bil pose-
jan, so se izzivalno odražali od b ede pol-
ti. Oči je imel ko maček, mačje tudi dolge 
brke.kj so mu strčale nad ohlapnimi, vlaž-
nimi, slinastimi usti. Skratka, na tem obra-
zu je bilo vse odurno in odvratno tja do 
višine rjavkastih obrvi. Toda lobanjski ob-
lok ie bil tako visok, tako obsežen, da sem 
videl malo tak:h. Sam Chaljengerov klobuk 
bi se bil prilegel tej- veličastni glavi. Ako 
je spodaj izdajala pri Teodoru Nemoru du-
šo nizkotnega in klečeplaznega zarotnika, 
je pa zgoraj razodevala misleca in modri-
jana, ki bi se bil smel postaviti med prve v 
naši dobi. 

»No, gospoda, ie pričel z žametnim gla-

som v katerem ie komaj čutno zvene' tui 

poudarek, »kolikor sem mogel razbrati po 

vašem telefonskem poročilu, sta prišla, da 

pri meni poizvesta kaj o Nemorovera raz-

kroju?« 

»Tako je.. 

»Smem vprašati, ali predstavljata britan-

sko vlauO?« 

»Nikakor ne.« sem odvrnil »Jaz sem 

urednik Gazette. tu pa ie profesor Cha leu-

ger.« 

»Veliko 'me. evropsko ime.« 

Rumenkasti čekani so se Lotvišu zasveti-
li v iako spošljivem nasmehu. 

»V dolžnost si šteiem. obvestiti vas. da :e 
vlada te države pravkar zamudna ujrodno 
priliko Kai na še povrhu izgubi, bo morda 
zvedela kedai: nemara nič mani ko svn-e 
svetovno gospodarstvo Svoi zumek «em 
kan'' orenu«t!ti prvi vladi ki b> m- nlačala 
iahi tvano vsoto: ako vam ie žaL da te 
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DOGODKI PO ŠIRNEM SVETU 
Rudniška nesreča v I l l inoisu 

V rudniku Moveaqua v ameriški državi Illinois se je nedavno primerila strahovita 
nesreča. 64 rudarjev je obležalo mrtvih v zasutih rovih. Na sliki vidimo prizor, ko 

nesejo žrtev katastrofe iz jame 

Kitajski vstaši v mrazu 30 stopinj pod nič lo 

korakajo v mandžursko ozemlje 

Kmetje so se spuntal i 

Listi so že poročali o nameravanem pohodu štajerskih kmetov na Gradec. Šele ko so 
izpustili štiri aretirane kolovodje, so se množice razšle 

danes prešel v tuje roke, delajte očitke sa-

mo sebi.« 

»Potem takem ste svojo skrivnost pro-

dali?« 

»Po cetiri, ki sem jo želel.« 

»Pa menite, da jo kupec obdrži sam za-

se?« 

»Brez vsake dvombe.« 

»A razen vas io še kdo pozna?« 

»Ne.« 

Teodor Nemor se ie s prstom potolkel 

po š rokem čelu. 

»Ne. Tule notri ie. dobro zaklenjena, 

bolje shranjena ko ne vem v kakšni jekleni 

omari, pod katerim s? bodi Ya!eskim klju-

čem. Posamezne osebe utegnejo vsekakor 

vedeti o njei to a!; ono mrvico. druge pa 

zopet katero drugo. Nihče pa je r,e pozna 

v celoti, razen mene.« 

»Niti t: gospodte. k : ste jim jo prodali?« 

»Niti oni. Nisem tako prismuknjen, da bi 

jim io izročil, preden nisem prejel kupni-

ne za njo. Razen tega kupujejo mene. ta 

omara pa . . .« 

Teodor Nemor se ie iznova potrkal po 

čelu. 

»Oprostite, gospod.« ie nekam nejevolj-

no izustil Challenger. ki ie dotlej molče 

poslušal, a čigar izraziti obraz ie dosti 

zgovorno razodeval, kat misli o Teodoru 

Nemoru. »preden začnemo razpravljati. b ; 

se midva rada preverila, da ie stvar tega 

vredna. Ne pozabimo zgodbe s tistim Itali-

janom. k- se ie ondan bahal. da bo na da-

ljavo razstrelieval mine. a se je naposled 

pokaza l , da ie slepar Sai razumete, go-

spod. da moram čuvat' svoi znanstveni slo-

ves. sloves, ki ste ga blagovoli!« označiti 

/ j evropskega in ki ga iz raznih razlogov 

Porazna sodba 
o ameriških zlocinstvih 

Kriminalist Frank J . Loesch, član komi-
sije, ki jo je imenoval predsednik Hoover 
zaradi izvedbe zakonitega postopka proti 
banditstvu, je preštud ral snov o aanen-
skih zlo&nstvih in podal svojo sodfbo o 
vzrokih kriminala v sledečem pojasnilu: 
1. Priseljenci iz vzhodne in jugovzhodne 
Evrope se večinoma nočejo prilagoditi 
ameriškemu vzdušju; 2. Vsako ameriško 
večje mesto ima »shimse<, ki pospešujejo 
naraščanje zločinstev; 3. Alkoholna prepo-
ved navaja ljudi naravnost h kriminalnim 
činom; 4. AmeriSka policaja je podkuplji-
va, nesposobna in strankarsko opredelje-
na; 5. Avtomobl i pospešujejo kriminalne 
slučaje; 6. Visoka financa je večinoma ne-
poštena; 7. Državno pravdliiStvo je na vsej 
črti odpovedalo; 8. črnci ne spoštujejo 
ameriških zakonov ln 9. Amerika propada 
nravstveno ,v pogledu verstva in avto-
ritete. 

Novi predsednik republ ike 
čile 

smem šteti tudi za nič manj ameriškega. 

Previdnost spada med prilastke znanosti. 

Ako naj re-sno jemljemo vaše trditve, jih 

morate najiprej podpreti z dokaza.« 

Nemor se profesorja sovražno ošinil, to-

da licemerski nasmeh se mu je še bolj raz-

lezel. 

»Po pravici slujete, pro-fesor; vedno sem 

slišal, da ga ni na svetu človeka, ki bi mu 

sle-parstvo moglo manj do živega. Voljan 

sem vam dati o svoji iznajdbi dokaz, ki 

vas mora prepričati. A poprej je treba, da 

vam v splošnih potezah obrazložim njen 

>zvor. Poskusne priprave, postavljene v 

laboratoriju, so seveda samo pomanjšan mo-

del, čeprav se ta v mejah svoje sposobno-

sti sijaino izkazuje. Z njVn b,: vas na pri-

mer brez vsake težave razkrojil in vas zo-

pet v zpos t av i . A če mi neka država kani 

nakazati milijone, ne gre za tako skromen 

namen. Ta'e mode! m nrč drugega ko znan-

stvena igrača. Ce se uporabi v velikem me-

rilu. bo ista sila napravila neznanske učin-

ke.« 

»Ali ga smeva pogledati, ta vaš model?« 

»Ne samo videt ga smete, profesor Chal-

lenger, anipak z njim lahko storim nai-

odločnejši poskus, ako se mu upate pod-

vreči.« 

"Ako!« ie zatulil profesor. »Ako ! . . . Ali 

veste, gospod, da ie tak »ako« nad vse ža-

ljiv?« • 

»No, no. sai vam ne mislim odrekati srč-

nosti. Samo priliko vam hočem dati ža 

odločilno dokazovanje Vendar najprej mi 

dovolite 'zpregovoriti besedico o zakonih, 

ki vladajo snov. Ce neke. kristale, zlasti 

sol ali sladkor, denerr.o \ vodo. se v njej 

raztope izginejo;; nikdar ne bi v njej 

Artur Alessandri 

Akademska legija na Dunaju 
Zaradi ponavljajočih se nemirov na du-

najski univerzi je zdaj prišlo do nenavad-
ne rešitve tega problema. Dija&tvo, ki po-
seda predavanja na zavodu, je na pobudo 
rektorja in dekanov tibrazovalo lastno 
stražo, .ki nosi ime akademska legija. Člani 
legije patruljirajo pred univerzo in ne pu-
ste v poslopje nikogar, ki n ima imatr ku-
lacijske knjižice. Na univerzo pa tudi ne 
sme nihče, ki nosi uniformo ah kakšen 
koti znak pripadnost1 k potiMčmim stran-
kam. Predavanja se bodo obnovila 10. t. m. 

Smrt v plamenih 
Bivša francoska igralika Honnie Desgran-

ges je umrla te dni v Parizu v starosti 72 
let. Približno pol leta je bila mrtvoudaa. 
Te dni je v njenem stanovanju nastal ogenj 
in stara dama ni imela dovolj moči, da bi se 
mu mogla umaknili. Ker je ležala v postelj? 
in ji ni prišel nihče na pomoč, je zgorela 
na ležišču. Njeno smrt so opazili šele po-
tom. ko je začet ogenj ograižati poslopje 
n vernega stanovan ja. 

Briandov hrast v Parizu 
V vrtu pariškega Trocadera so  vsadili 

v spomin državnika Arisf da Brianda mlad 
hrastič. Briandu bodo pozneje postavili 
tudi spomenik. Mestni svet je navzlic des-
ničarski, opoziciji določil v to svrho 50.000 
frankov. 

Mi hočemo izprazniti 
zimsko zalogo 

zato smo nastavili nedosegljivo nizke ce-
ne. Podvizajte se, nakup je ugoden. 

Trgovska hiša 

ANTON KRISPER 
Mestni trg 26 Stritarjeva uL 1-3 

LJUBLJANA 

spozinali njih prisotnosti. Toda zmanjšajte 

količino vode, bodisi s blapemjem ali kakor-

koli drugače, pa bo vaš sladkor zopet vi-

den, sam sebi podoben. Ali morete pojmiti 

sličen postopek, ki razprši vas, organsko 

bitje, v osrčje vesolnosti, potlej pa vas ob 

natančni preokrenitvi pegojev zopet obno-

vi?« 

»Kriva naMka, napačna analogija!« je 

ugovarjal Challenger. »Denimo, da bi ne-

znanska razkrojna sila res mogla razkro-

piti naše molekule, kako pa naj bi jih za 

nameček na novo z>brala v istem redu?« 

»Ugovor se razume sam ob sebi. Kar pa 

morem nanj odgovoriti, ie to, da sem 16-

kule zopet zb-ero, in sicer v prvotnem re-

diu, do zadnjega atoma svoje sestave. To 

je kot ogrodte v okviru katerega sledm-ja 

opeka stopi spet na svoje pravo mesto. 

Smehljajte se, kolikor vas je volja, profe-

sor. Vaša nejevernost se kaj hitro umakne 

drugim čuvstvom.« 

Challenger je skomignil z rameni. 

»Samo dokaz bi rad videl.« 

»Torej potrudite se za menoj.« 

Stanovanje je zadaj držalo na vrtec, v 

ozadju tega pa je stala velika kolnica. Iz-

najdnik naiu je vodil nizdol in preko vrta. 

Vrata v kokiico so bila zaklenjena. Odkle-

nil j<ih je icn vstopili smo. 

Pred nami se je razprostirala široka po-

beljena sobana. Neštete bakrene žice so 

se križkražale po stropu. Na podstavku je 

stal velikanski elektromagnet. Nasproti nje-

mu je bila steklena prizma, na desni! te 

prizme pa cinkasta ploščad s sedežem, nad 

katerim ie visel klobuk vz  porjavele kot-

lovine Iz klobuka, kakor iz sedeža so iz-

hajale težke kovinske žice. Na eni strani 

Kraljev dvorec v Sofiji 

pred katerim so se zadnje dni vršili krvavi spopadi makedonstvujuščih 

Božič V pragozdu 
Doživl ja j i angleške lady v t rop ih 

Lady Diana Stricklandova, znana poto-
valka, pripoveduje: 

Zbudila sem se v svojem šotoru v bliži-
ni Lusaimba v osrednji Afriki in ugotovi-
la, da je že božič. Sonce je bilo že vstalo, 
ponočne šume džungle, ki so bili mojim 
nevajenim ušesom še tuji in grozotni, je 
gpodrindi bolj znand trušč mojih »boyev«, 
Id so pripravljali zajtrk. Bil je šele zače-
tek tihega, vročega dne, ki ga je bilo tre. 
ba kako zdržati. Kako sem koprnela, ko 
sem ležala še rta svojem ležšču, po božič-
nih pesmih, po ljubljenih zvokih polnih 
cest! 

Mislila sem na božični puding, na rjavo 
pečeno, hrustajočo nadevano gos, kako sem 
si je poželela ker sem cele mesece jedla 
samo jagnjetino in konservno meso! 

Rcpot in pridušen smeh v bližini me je 
spravil z ležišča. Zagledala sem pred šo-
torom skupino domačinov, ki so me hoteli 
pozdraviti. Vsak boy je imel šopek cvetlic, 
nekateri samo eno cvetko, ki so jo hoteli 
podariti »memsahib:« (gospe). Neki mla-
denič mi je v voščilo podaril ekstatično ce-
lo zeljnati s t o r ž . . . Potem so mi darovali 
koloriram tisk. ki je predstavljal nekoliko 
cvettk. Bržkone je bil prospekt kakšne 
tvrdke s semeni, ki si ga je kakor zaklad 
shranil kakšen umetniško čuteči domačin. 
Sprejela sem ta dar svojih vodnikov s po-
trebno skromnostjo in poplačala samo ob 
sebi umevno njih pozornost z nekoliko ni-
kelnastih kovancev. Ta dar so sprejeli z 

radostnimi vzkliki. Najboljše mi je prine-
sel seveda Salomon, moj kuhar. Vse dni 
je koprnel v skladu s svojim imenom po 
svoji ženi ali vsaj po eni svojih žen. vsak 
dan je prosjačil za denar, da bi poslal po-
njo. Kaj bi božič belokožcev brez Salomo-
nove žene t Glovek je moral biti seveda do-
volj odločen, da ni ugodil njegovi sanji o 
zakonski sreči in vendar vzdrževal soglas-
je v taborišču. 

Ko se je pričelo mračiti, so se začele 
priprave za božično večerjo na prostem. 
Preiskala sem naše zaloge in sem našla 
škatlo s pokalnimi bonboni. Ker nisem ve-
dela, ali so še dobri, sem pozvala enega 
izmed mladičev, naj potegne. Vse je šlo v 
redu, zveneči pok ga je tako prestrašil, 
da je skočil v grmovje. Toda radovednost 
ga je kmalu prignala nazaj, da si ogieda 
pobliže to mojstrovino belokožnega čarov-
ništva. Ko sem jim dala dovoljenje, so pri-
čeli boyi z užitkom trgati bonbone, njih 
pisane papirne ovitke pa so si kakor čepi-
ce nataknili na glave. 

V siju velikega, rumenega meseca smo 
pričeli večerjati. Skrivnostno ozračje džun-
gle je bilo okoli nas. Naša miza je bila vi-
deti kar slavnostna. Petnajst sveč je go-
relo na njej z mirnim, negibnim plame-
nom. Bilo nam je dobro ob konserviranih 
dobrotah do pozne noči. Toda manjkalo je 
božičnega drevesca.. Na to sem pomislila 
in zavzdihnila, ko sem se obrnila spet do 
svojih tovarišev. 

Oboroževanje v dobi razorožitve 

Ameriška križarka »Portland«, ki so jo spustili v morje v Charlestownu 

pa je bil vzvod, vrteč se okoli stopnjevati h 

zarez; njegov bakreni ročaj je bil za zdaj 

ustavljen na ničli. 

»Nemorovo razkrojilo«, je čudni krst na-

mignil na stroj. »Tale vzorec bo zaslovel 

po tem, kako bo predrugačil ravnovesje 

med narodi. Kdor ga bo imel, bo vladal 

svet Vi ste bili, to lalilko rečem, profesor 

Challenger. malce nevljudna in brezobzirni 

nasproti meni-: si boste upali sesti na ta 

sedež in hoteli pomagati razkazovanju te-

ga. koliko zmore nova energija?« 

Challenger je bil hraber ko lev in naj-

maniši videz izzivanja ga ie spravil iz se-

be. Poskočil je proti stroju. Toda jaz sem 

ga prijel za roko in ga potegnil nazaj. 

»Stojite.« irru velim. »Vaše življe-raje je 

predragoceno. Na prevesico ga tako po-

stavljati. bi bilo nesmiselno. Kdo vam jam-

či za varnost? V Simg-Singu1 sem videl 

električni stol: ta naprava mu je za čudo 

podobna.« 

»Jamstvo za varnost mi je to, da imam 

vas za pričo. Ta gospod bi si gotovo nako-

pal obdolžitev umora, če bi se mi kaj pri-

merilo.« 

»Klaverna tolažba za vedo, ako bi pri 

tem izgubila zaključek dela, ki ga edino vi 

morete dovršiti! Dajite. naj grem jaz prv i 

Tudi vi pridete na vrsto, brž ko bo ne-

škodljivost poskusa dokazana.« 

* 
Osebna opasnost ne bi bila Challengera 

ganila. Toda misel, da pusti svoj zasmutek 

nedokončan, ga je zadela v občutljivo toč-

1 Mestece, 48 km severno od Nev Yorica, 
z državnimi ječami. Op. prel. 

ko. Omahoval je. Priliko sem porabil, da 

sem v skoku planil na sedež. Izumitelj je 

položil roko na držaj. Slišal sem, kako je 

šklemfnilo. Za časek sem imel občutek, da 

je zdrknilo zagrinjalo in vse zastrlo pred 

menoj. Ko se ie> zopet dvignilo, me je iz-

najdnik gledal s svojim zoprnim nasmehom 

in za njegovim hrbtom je Challenger, po 

navadi rdeč v lice, smrtno bled od groze 

buljil pred se. 

»No, kaj pa še čakate?« sem dejal. 

»Pa saj ie opravljeno, imenitno ste se i,z-

drli!« mi je odgovoril Nemor. »Prepustite 

prostor. Profesor si gotovo želi sesti nanj.« 

Se nikdar in nikoli nisem videl svojega 

starega prijatelja tako presunjenega. Nje-

govi jekleni živci so ga pustili na cedilu. 

Roka mu je trepetala, ko me je prijel za 

rokav. 

»Pa vendar .ie res. Malone, mi ie rekel. 

»Za trenutek ste izginili. Zmota ni mogo-

ča. Najprej se je zameglilo, potem pa ie 

bilo vse prazno.« 

»Koliko časa je trajalo?« 

»Dve ali tri minute. Groza me je obšla, 

priznam. Nisem si mislil, da se boste mogli 

vrniti. Vendar pa ni bilo treba drugega, 

kakor da je ta navor, ako te to navor, 

zaskočil z ene škrte na drugo, pa ste ^e 

spe<t pojavili na sedalu. malce osupli, sicer 

pa popolnoma isti. Ah. Boga sem zahvaiil, 

da sem vas zopet videl!« 

»Zdaj pa vi. gospod.« ie rekel Nemor, 

»ako sploh imate še srce za to.« 

Z vidinim naporom se ie oiunačil. mi na 

mah odrinil roko. ki sem io bil iztegnil v 

znamenje ugovora, in se pognal na <edalo. 

Navor je obtičal na zarezi številka 3.  In na 

sedežu ni bilo nikogar več. 
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Prvenstvo v table-tenisu 
Včeraj se je vršila ves dan v dvorani OUZD borba za prvenstvene naslove v namiznem 
tenisu - Med moštvi je zmagala SK Mura, prvakin ja v singleu za dame je Wormova , 
v doubleu za dame pa sestri Gerzinič (vse I l i r i ja) — Tekme v treh discipl inah še niso 

končane 

Ljubljana, 8. januarja. 
Danes ves dan se je v dvorani OUZD 

nadaljeval včeraj prekinjeni turnir za pr-
venstvo Ljubljane in dravske banovine v 
table-ten su za let o 1&33. Program se je 
nekoliko zavlekel zaradi tega, ker so se 
tri moštva z enakim številom točk plasi-
rala na prvo mesto in je bilo treba odlo-
čilne partije ponovno odigrati. Zaradi te 
zamude so se izmed ostalih disc plin kon-
čale včeraj samo tekme v mixed doubleu 
za dame in singlu za dame, medtem ko 
je bilo treba doubie za gospode in oboje 
prvenstev v singlu za gospode igrati še 
pozno v noč. 

Včeraj — do zaključka lista — doseže-
ni rezultati so bili naslednji: 
Single gospodov- za prvenstvo Ljubljane: 

L kolo; payer : Drovenik 3:2. Horvat : 
ž iža w. o. Weiss : Girgon 3:0, Jurak : 
Alič 3:1, Stopar : Severkar 3:2, Denes : 
Zornada 3:0 

EL ko?o: Nemec L. : Gjinovski 3:1, An-
tolkovič : Lowe 3:1. Dumbovič : Domines 
1:3, Kavčič : Zornada p. 2:3, Nemec J. : 

Drovenik 3:0, Weiler : Denes 3:2, Stopar : 
Alič 3:1, Stopar : Nemec J. 1:3, Weiss : 
žiža 3:2, Antolkovič : Zornada 3:1, Weiss 
: Weiler 3:0. 

Finalisti Antolkovič, VVeiss, Nemec J . 
in Nemec L. bodo finale šele odigrali. 

Prvenstvo moštev: 
V sobotnih tekmovanj h so se plasirala 

moštva Mure, Ilirije in Poštarjev z ena-
kim številom točk na prvo mesto. Zato se 
je včeraj nadaljevalo tekmovanje s po-
novnimi tekmami med to trojico. Ilirija je 
premagala Poštarje 8 5:2, Mura Poštarje 
s 5:2 in Mura Ilirijo s 5:2. Zmagala je to-
rej Mura, ki je nastop la samo z bratoma 
Nemec. 

Single za dam©: 
Nastopilo je 8 tekmovalk. Izločilno kolo 

je dalo naslednje rezultate: 
Worm : Hočevar 2:0, Cimperman : Sap-

lja 2:0 Gerzinič Ned* : Puterle 2:0, Ger-
zinič Hani : Dur" 1. 

Finale; Wr jrman 3:1, Gerzi-
nič Hani : eda 0:3, Worm : 
Gerzinič Ha. Oimperman : Gerzinič 

Nogomet pozimi 
Včerajšnja nedelja na „zelenemu polju n i prinesla veli-
k ih dogodkov — Hermes je v svojem turn ir ju napredo-
val za t r i tekme, v katerih sta se postavila Hermes, k i 
je prevzel vodstvo, in Jadran — Savczsti sodniki bodo 

spet sodili 

Ljubljana, 8. januarja, j 
Že druga januarska nedelja je za nami ; 

in še zmerom smučarji zaman pričakujejo ; 
- snega in zelo zapoznele splošne otvoritve 
svoje sezone. Vremenska poročila z višjih 
zimskosportnih postojank so sicer še aovolj 
ugodna, toda za širšo smučarsko množico 
j s na teh izbranih točkah mnogo premalo 
možnosti, da bi se vsa razveselila v beli 
prirodi. Zato je za zdaj pač tako, da je pra-
vega smučarskega veselja deležnih le nekaj 
sto srečnih, ki se ne strašijo nobenih žrtev, 
samo zato, da preživijo — čeprav v stalni 
negotovosti — vsaj nekaj ur na soncu in v 
snegu. Smučarske množice pa — kakor re-
čeno — ugibljejo le o vremenu in še zme-
rom nestrpno čakajo prvega izdatnega snež-
nega blagoslova. 

Kljub temu, da se smučarska sezona za-
radi pomanjkanja bele mane ne more prav 
razviti, pa tudi v ostalih panogah ne bele-
žimo posebne aktivnosti. Nogometne enaj-
storice so se — razen udeležencev Herme-
sovega turnirja — spravile v zimske brloge. 
Nekaj skromnih treningov in predzadnje 
kolo turnirja za brezposelne, to je vse, kar 
nam je v nogometu nudila današnja, za to 
panogo razmeroma prav ugodna nedelja, če 
primerjamo ta obrat z življenjem na nogo-
metnih igriščih drugod, se res ne moremo 
hvaliti. Res pa je, da pri nas v prvih po-
vojnih letih nogometa pozimi sploh nismo 
poznali in zato moramo biti zadovoljni vsaj 
s tem, kar imamo. 

Najnovejši športni dogodek dneva so bile 
vsekakor tekme za prvenstvo Ljubljane in 
dravske banovine v table-tenisu, ki so se 
danes drugi dan nadaljevale od jutra do po-
znega večera v dvorani OUZD. Podrobnejše 
poročilo s turnirja objavljamo na drugem 
mestu. 

Turnir za brezposelne 
igralce 

Ljubljana, S. januarja 

V današnjem predzadnjem kolu Herme 
sovega turnirja za brezposelne igralce so 
bile odbrane tri tekme, in sicer sc se sre-
čali Jadran in Grafika ler Svoboaa in 
Slovan na igrišču Hermesa, moštvo pri-
reditelja in Korotan pa na igrišču Koro-
ta na na Rakovniku. Presenečenji današ-
njega dneva sta visoka zmaga Hermesa 
nad Korotanom in poraz Grafike po Jadra-
nu, ki je danes že drugič v tem turnir-
ju dokazal, da se je letos pošteno lotil de-
la. Po današnjih igrah je stanje turnirja 
naslednje: 

Hermes 7 točk (23:5), Slovan 6 (11:6), 
Svoboda 5 (12:12), Jadran 4 (11:7), Grafi-
ka 2 (6:16) in Korotan 0 (5:22). TurnCr bo 
v kratkem zaključen; neod.igra-ne so samo 
še tekme Jadran — Korotan, Hermes — 
Slovan ioi Svoboda — Grafika. 

Na igrišču Korotana sta nastopila. 

Hermes : Korotan 11:4 (4:1)! 
Hermes je odpravil svojega nasprotnika 

s hazensK.m rezultatom. Njegova premoč 
je bila posebno vidna v drugem polčasu, 
ko se je igralo skoraj samo na Korota-
nov.j polovic} in je Korotan le zelo redko 
prišel pred nasprotni gol. Edini in častni 
gol za svoje barve je Korotan zabil v zad-
nji minutj prvega polčasa; drugega — še 
možnega — pa si je zastreljal iz enajst-
metrovke. Igra je bila precej živahna, to. 
da s Korotanove strani preveč ostra. Ta 
način igre je vplival tudi na nasprotnike, 
tako da so si pozneje igralci kar često vra-
čali milo za drago. Vsekakor bi bilo tre-
ba mlada moštva, kot je Korotan, že od 
vsega začetka odvaditi preostrega načina 
igranja, kPr bo imel sicer pozneje vedno 
hujše težave s to slabo »lastnostjo nogo-
metašev. 

Tekmo je sodil »namesto« saveznega 
sod.nika g. Globelnik. 

Na igrišču Hermesta sta kot prvi par 
nastopila 

Jadran : Grafika 3:0 (2:0) 
Grafika je nastopila nekompietna in je 

imela sprva samo 9 igralcev na polju in 
tudi Jadran je bil kompleten šele pozne-
je. Kljub številčni šibkosti se je Grafika 
vendarle dobro držala, toda Jadran je po-
stajal vedno agilnejši in je kmalu zabil 
vodilni gol. Grafiki se je polagoma pričelo 
poznati, da ji manjkata dva igralca iii Ja-
dran je menda prav zaradi tega kmalu 
zabil še drugi gol. Med tem je Grafika do-
bila še nega moža in zopet Jadranova pre-
moč ni bila tako občutna. Po odmoru je 
prišla Grafika na igrišče kompletna, toda 
kljub temu ni mogla več dohiteti Jadra-
novega naskoka. Zgodilo se je prav ob-
ratno in je Jadran zvišal razliko še za 1 
gol. 

Tudi to tekmo je sod-H »namestnike sa-
veznega sodnika g. Erlih. 

Drugo tekmo na igrišču Hermesa sta 
absolvilrala 

Svoboda : Slovan 4:2 (1:1) 
Tekma se je končala z realno zmago fa-

vorita. dasi spočetka m; kazalo, da bodo 
>I;igaš1« obvladali žilave in skrajno mar-

Strojmikova hladnokrvnost je prevladala 

mojo prepast. 

»M»kavno, ielite?« je tolmačil. »Ce po-

mislimo. da ie to strašna osebnost, kakršna 

ie profesor, plava v stanju molekularnega 

oblaka nekod po tej Staniči! Profesorja 

imam kajpada v svoji oblasti. Nobena reč 

na svetu me ne b' ovirala, če bi tako žele!, 

da ga ne bi izpustil visečega v prostoru.« 

»Jaz bi vam kaj naglo pregnal veselje do 

tega!« sem krikn-M. 

Nemorov nasmešek se je izprevrgd v bo-

lestno potezo. 

»N;kar ne mislite, da sem i>md kedaj to 
na umu laz naj bi namerjal trajno razpr-
šiti ve!'kes:a orofesorja Chailengera. ga za 
vse večne čase raztvoriti v svetovnem pro-
stranstvu! . . . Sicer so tve morem pohvaliti 
z niegovrm vedeniem nasproti meni in brez 
dvoma se strinjate z menoj, da bi majhen 
nauk . . .« 

»Nikakor ne!« 
»I no, pa po rečemo tej stvari zanimiv po-

skus Tako na primer sem dognal, da or-
gansko staničje ni občutljivo za iste tres-
ljaje kakor lasje. da jih lahko po svoje od-
trgam in Driilemm. Nič mi ne bo žal. ako 
uzrem starega medveda brez njegovega 
kožuha Poglejte!« 

Vzvod je zaškripali. V nasledmjii sekundi 

je bi) Challenger na sedežu. Ampak kakšen 

Challenger! Lev; ostrižen na strižn ee! 

Kakor sem b« razkačen zbog šale. sem se 

z veliko težavo ubranil krohotanj-u. 

Crepina mu ie bila gola kakor novoro-

jencu. olrradek pa gladek kakor mladenka. 

Ker sem vedel, da je nenavadno močan, 
ve, mu je spodnja de! obličja okorno štrlel 
v obliki gmiati. Challenger je bil podoben 
staremu bo rilcu, otolč enemu ter oteklemu, 
s komusovim gobcem in čeljustmi. 

Je-M nama kaj čital z obrazov? Zlobni 
Nemorov nasmešek se je bil bržkone po-
daljšal. Toliko pa je gotovo, da si je segel 
z roko na glavo in se zavedal svoje pre-
obrazbe. Zagnal se je s stolca, popadel iz-
naidiroika za goltanec in ga položil na tla. 
Ker senrtu vedefl. da je nenavadloo močan, 
sem se zbal. 

»Za božji ča-s, nikar ubifti tega moža, ali 
pa se nobena reč ne bo da-la več popravki,« 
sem z a klical. 

Razlog je dosegel svoj učinek. Ceio v 

svojih trenoflkih najhujše blaznosti je bi! 

Challenger dostopen razumu. Zopet se je 

vzravnal, postavil drhtečega i®najdnika na 

noge i«n velel z glasom, ki ga je dmšila to-

gota: 

Pet mirni* vam dam. Ako v petih minutah 

ne postanem zopet tak, kakršen sem bil, 

vas zadavim!« 

Z razsrjenim ChaHengerom se ni bilo pre-

rekati. Najsrčnejši človek se tega ne bi bil 

drznit A Nemor ni bil videti posebno hra-

ber. Izpuščaji, ogrci so biti postali še očit-

nejši, kolirkor boli mu je lice. po navadi 

take barve ko steklarska zamazka. dobi-

valo odtenek ribjega trebuha. Drgetal je po 

vseh udtih. Dlan si ie držal na grlu in s te-

žavo izrekal besede. 

»Prav zares, profesor, toliko sile oa že 

ni bilo treba! Hudika, med prijatelji si pač 

I Hani 3.-0, Worm : Gerzinič Neda 17:21, 
12:21, 21:13, 21:18. 21:19. Prvakinja za 
leto 1933 je postala Worm l ika (SK Ei-
rija) s tremi zmagami. Druga je Gerzinič 
Neda (SK Ilirija) z dvema zmagama, 
tretja Cimperman (Mura), četrta pa Ger-
zinič Hani (Ilirija). 

Mixed doubie: 
Denes-Gerzinič (Ilirija) : KunStek.An-

tolkovič (Pošrtarj ) 2:1, Payer-šaplja : 
žiža-Groschel 2:1, Worm-Weiss : Lukman-
Lukič 2:0, Gerzinič Neda-Lowe : Drove-
nik-Puterle 21:11, 21:18, Denes Gerzinič 
Hani : Groschel-žiža : 21:8, 21:15, Gerzi-
nič-Lowe : Hočevar-Zornada 21:11. 21:16. 

Finalista Worm-Weiss n Gerzinič-Lowe 
bosta partijo še igrala. 

Doubie dame: 
Šaplja-Grcdelj : Gerzinič I.-Gerzinič I I . 

18:21, 20:22, Luckman-Worm : Cimper-
man KunStek 21:15. 9:21, 18:21. 

Finale; ga Kunštek Cimperman : Ger-
zinič-Gerzinič Hani 21:18, 18:21, 16:21. S 
tem je postal par Gerzinič Hani in Neda 
prvak v damskem doubie. 

ljive belo-rdeče, k,i so jim bil; v polju sko-
raj enakovredni. Situacija je postala še 
kočiji vej ša, ko si je Slovan priboril vodil-
ni gol in še kar naprej oblegal Svobodno 
svetišče. Tik pred koncem polčasa se je 
Svobodi posrečilo (Izravnati iz prostega 
strela. 

Po odmoru se je slika bistveno spreme-
nila. Svoboda je takoj prevzela prvo bese-
do in kmalu je bila prizorišče igre le še 
Slovanova polovica. Ker je med tem moč-
no popust'] tudi vratar — ki se je pred 
odmorom par krat odlikoval _ je Svoboda 
kmalu vodila s 3:1. Oba gola mora v 
precejšnjo meri prevzeti vratar na svoj 
račun. Slovan je sicer izkoristil pri-sojeni 
prosti! strel ter znižal razliko na 3:2, 
vendar to razmerje ni ostalo dolgo. Svo-
boda je po kotu s krasnim strelom z des-
ne še enkrat dosegla dva gola razlike in 
postavila končni rezultat. 

Obe igri na igrišču Hermesa sta bil; v 
splošnem fair in živahni ter še dovoVj za-
nimiva, kolikor j ima niso škodovala raz-
mehčana tla. »Igrišče je bilo največ pokri-
to s strjenim snegom, vmes pa — poseb-
no po sredini im pred vrati — so čakale 
številnih žrtev blatne mlakuže. Zato so 
se morala moštva precej boriti tudi! s te-
renom in ni čudno, če so bile posamezne 
faze v teh igrah sem in tja raztrgane in 
kar začetniške. Najbolj so težka tla uga-
jala še Svobodi, o kateri je že tako zna-
no, da se kot fiizično jako moštvo kaj 
kmalu prilagodi tudi takšnemu terenu. 

Tokino je sodil >za< delegiramega savez-
nega sodnika ,bivši« sodnik g. Keperle. 

PubKke je bilo za zimski dan dovolj, 
tako da lahko upamo, da bodo prireditelji 
dosegli poleg moralnega t.ucii gmotni 
uspeh, ki so ga namenili v tako plemeniti 
namen. 

Ostale nogometne tekme 
Beograd: Jugoslavija : Hašk (Zagreb) 

3 : 3 (2 : 1). Igrišče /Aisneže.io, te&a igra, 
1.300 gledalcev. 

Atene: BSK (Beograd : Ponatanaakos 
3 : 1. 

Praga: Slavia : Teplitzea- FC 2 : 2 (1 : 1), 
Sparta : Libe.i S : 1 (2 : 1). 

Dunaj; Rapid:Rapid-Wieden 22:0 (9:0)!!, 
Donau : Libertas 4 : 1 (2 : 0). 

Inomost: FAC (Dunaj) : Ir.usbrucker A C 
6 : 2 (3 : 1). 

Hannovor: Sportklub (Du ia j ) : repr. Han-
novera 4 : 0 (2 : 0). 

Offenbach: Austnia (Dunaj) : Kickers 
5 : 4. 

Karlsruhe: \VAC (Dunaj) : repr. Karls-
ruhe 5  :  2 
• Freiburg: repr. Freiburga : Nicholson 
(Dunaj) 4 : 2 . 

Dusseldorf: repr Dusseldorfa : Fere.icz-
va>roe (Budimpešta) 7 : 2. 

Furth: Sp. V. Fiirth : FC Birmasenz 6 : 4. 
Pforzheim: Ujpest (Budimpešta) : repr. 

Pforzheimfl 7 : 1. 
Florenca: Florenza : Juventus (Turin) 1:0. 
Berlin: Tekmi za zvezni pokal: Južna 

Nemčija : Brandenburška 3 : 1. Jugovzhod-
na Nemčija : Severna Nemčija 3 : 1. 

lahko privoščimo nedolžno burko. Hote! 
sem vam samo razkazati moč svojega 
stroja. Take vere sem bil, da si želite po-
polne razlage. Nobene žalitve, bodite pre-
pričani, profesor, nobene žalntve!« 

Za odgovor je Challenger ztezel spet na 

stolček. 

»Imejte ga na očesu, Malone, Ne dovo-

ljujte mu nobenih muh.« 

»Bodite brez skrbi, gospod, pazim« 

»Da se vse vrne v red, sicer ne odgo-
varjam za nič!!« 

Iznajdroik se je preplašen približal apa-
ratu in potisnil vzvod do konca. To pa je 
bilo dovoM. da je stari lev na mah zopet 
dobil svojo grivo. Z dlanmi si je ljubeznivo 
pobožal brado, potlej še lase. Preverjen o 
svoji popolni obnovi je zatem slovesno sto-
pM s svoje gredi. 

»Z menoj ste si dovolfti, gospod, svobo-

do, ki bi bita utegnila imeti za vas resne 

posiledice. Vendar pa hočem pripustiti, da 

ste mislili z.goH na svoie razkazovanje. Ali 

vas smem sedaj nekoliko vprašati glede 

prav izvrstne moči, ki ste jo, kakor pravi-

te, odkrili?« 

»Povedal sem vam. gospod, da ie moja 
naprava le vzorec Nič lažjega, kakor da 
ji damo čisto drugačen obseg. Deluje na-
vpik: nad vami in pod vami teko struie in 
tresljaji, katere odvajajo, vas enkrat raz-
tvorijo. drugič pa na novo stvorijo. Ven-
dar stvar bi mogla prav tako iz'ahka 
vršiti ob straneh Učinki b' bili enaki na 
razseg. sorazmeren jakosti tokov.« 

»Na primer?« 

Izredna skupščina ZNS 
Sklep o abstinenci preklican — 

Končna ureditev bo v dveh mesecih 
t Beograd, 8. januarja. 

Danes dopoldne se je vršila z  napetostjo 
pričakovana skupščina zbora nogometnih 
sodnikov, ki je bila posvečena pred krat-
kim nastalemu sporu zaradi pristojnosti o 
agendah v tem športnem forumu Debate, 
ki so bile zelo živahne, so trajale vse do-
poldne in šele po zopetni otvoritvi skup-
ščine je bila sprejeta resolucija, po kateri 
je zbor umaknil svoj sklep, da njegovi 
6lani do nadaljnjega ne bodo sodil; nogo-
metnih tekem. Razen tega je skupina iz-
volila odbor treh oseb, in sicer Teofano-
viča, Pivarskega jn Petkoviča. ki bodo vo-
dili nadaljnja pogajanja z JNS. Ta odbor 
bo zdaj stopil v stik z upravnim odbo-
rom JNS, da se spor med sodniki in nogo-
metnim savezom reši ugodno. 

če v roku dveh mesecev ne bi priilo do 
sporazuma, je skupščina sklenila sklicati 
ponovno izredne skupščino ter zavzeti na 
njej definitivno stališče glede odnošajev 
med ZNS in JNS. 

ASK Primorje (nogometna sekcija) dre-
v.j ob 2. seja sekcijskega odbora v gostilni 
Cinkole. 

Smučarskj klub Ljubljana. Drevi ob 
19.30 v kavarn; Emona sestanek tekmo-
valcev, ki se želijo udeležiti III. tečaja 
pod vodstvom priznanega strokovnjaka 
trenerja g. »-.eupolda. Na sestanek se va-
bijo tudi vsj klubovi člani, ki še mso 
tekmovali, ter tudi neorganizirani dobri 
smučarji, ki se želijo posvetiti tekmova-
nju Tudi HI. tečaj, k; je bil prvotno na-
menjen za Ljubljano, se preloži na Mrzli 
Studnec alj Planico. Na ta sestanek se va-
bijo tudi vsi člani tehničnega odbora. 

SOKOL 
Sokolska predavanja v radiu. Beograj-

ska radijska postaja bo oddajala za vso 
državo 13 t. m predavanje saveznega 
prosvetarja br dr VladCmirja Belajčiča: 
Kulturna orientaciia Sokolstva. Prenos se 
bo vršil od 19.30 do 20 Opozarjamo brate 
in sestre, ki se zanimajo za stvar. 

Nova ruska vojaška 
godba 

Vojaška godba v Rusiji je bila ze-
lo dobra. Sovjetska v lada je pa vse 
carsko zavrgla in tudi vojaški godbi 
ni prizanesla. Zdaj .ie pa začelo sov-
jetsko glasbeno za ložn iš tvo izdajati 
nove s-kladbe za novo vo jaško godbo. 
Omeni t i je treba zlasti skladbo Vasi-
lenka »Sovjetski vzhod« za simfonični 
o-rkesiter. Ipo l i tova-Ivanova »Pohod 
Voroš i lova« , Vasi l jeve-Bugleve »Po-
gin Capa leva« . razne pohode in pe-
smi Gediike, Cerenruhina. Ivanova-
Radikeviča. Hadčutur iana , Cemberdž i-
ja, narodne popevke rdečih vo jakov , 
ki .so jih komponira l i Muza fa rov , Ma-
ks imov, Ešpaj itd. 

Zveza sovjetskih skladatel jev je 
pr ipravi la ža 15 letnico rdeče armade 
več posebnih koncertn ih p rog ramov , 
ki obsegajo med drugim skladbe Po-
lovinkina »Simfonija rdečih armejcev«, 
Vasilemka »Fantazi ja rdečih armej-
cev«, tretjo simfonijo skladatelja 
Knipperja, posvečeno sovjetski arma-
di na Dal jnem vzhodu, in druge sklad-
be. Po leg tega je zveza sklenila po-
godbo s skladatel jema Ceba l inom in 
Čeremuh inom, ki sta se zaveza la pri-
pravit i za jubi lej rdeče armade mamjse 
simfonične skladbe. 

Krasinova ljubica 
tožena 

V Krakovu se je pričela te dni ob-
ravnava proti b ivš i ljubici sovjetskega 
komisar ja Krasina, Khnkev ičev i , ki je 
prišla pred sodišče zaradi sleparije. 
Toži jo neka pariška zavarova ln ica . 
Kl inkevičeva je prispela v Krakov in 
se naselila v enem naielegantnejš ih ho-
telov. Nekega jutra je spravi la na no-
ge vse hotelsko osobje. češ, da ji i« 
nekdo ukrade! ves nakit , ki je bil za-
varovan za 20 mi l i jonov zlotov. Zava-
rovalnici se je pa takoj zdeio suml j ivo , 
da bi bila tako velika tatvina izvršena 
v hotelu, ki ie na najbol jšem glasu. 
Pre iskava je pokaza la , da je sum ute-
meljen in zavarova ln ica ie v lož i la proti 
Klimkevičevi tožbo. 

Priče in zaslišani s trokovnjak i so 
izpovedal i za ob toženko zeio neugodno . 
Prot i nji govor i tudi njena preteklost, 
kajti že v Par izu se je mora la zago-
varjat i pred sodiščem zarad i podobne 
sleparije. 

Ta preklicani radio! 
Zelo zen im ivo ozadje ima ločitveni 

proces, ki pride te dni pred v rhovno 
sodišče v New Yorku . Pred newyor-
škega sodnika je stopil nekega dine 
meščan John Mulho l land s prošnjo, naj 
razvel jav i n iegov zakon. češ. da je nje-
gova žena zakoni to poročena z drug im 
možem. To ie zveuel mož po radiu, in 
sicer na kaj čuden način. 

Pred dnevi ie newyoršk i rad io po-
ročal. da bodo slišali ljudje zgodbo o 
čudnem živl jenju nekega Spiderja^ TiW-
mana. bivšega newyorškega apaša , ki 
ga je rešila in spravi la na p r avo pot 
a rmada spasa. Zakonca Mulhol land sta 
sedela pred zvočn ikom, ko je napove-
dovalec razlagal to vest. M o ž je opa-
zil, da je žena prebledela. k o je zasli-
šala ime Spider Ti l lmann in da se je 
začela tresti, ko se je začul , n j egov 
glas. Ti l lmann je pr ipovedova l po radiu, 
da je pred 20 leti zapusti l svojo ženo in 
hčerko. Zvedel je. da se je drugič omo-
žila itn zato da ji noče kvar i t i sreče. 
M o ž u se je zdelo žen ino vedenje čud-
no, pa tudi besede bivšega apaša so 
bile sumlj ive. Kmalu je ugotovi l , da je 
bila n jegova žena res poročena s Till-
manom. Žena je pred sodiščem izjavi-
la, da je bila prepr ičana, da je prv i m o ž 
umri , kakor so pravi l i J jud ie . 

Obsodba izdelovalca zlata 
Pariz, 8. jan. AA. Sodišče je obsodilo 

izdelovalca zlata Dunikovskega na 2 leti 
ječe, 100 frankov globe .in 2,800.000 frankov 
odškodnine raznim družbam .;n osebam, ki 
so mu dajale denar za njegove >poizkuse«. 
Razsodba pravi, da bi bil Dunikovskj lah-
ko delal resne poizkuse, pa jih ni ter ji' i<» 
zatrdiilu veščakov njegov stroj prava ab-
surdnost. Nadalje ugotavlja, da je Duni-
kovski slenaril in izmam.ljal od ljudi de-
nar z lažnjivimi pretvezami. 

Hudi viharji na Atlantiku 
New York, 8. jan. č. Veliki parnik ,Le-

viathan« je prispel zaradi hudih viharjev 
na Atlantskem oceanu z zamudo dveh dni 
v newjoršk0 luko. Kapitan je izpovedal, da 
se je parnik moral boriti z valovti, viso-
kimi nad 30 m. 

Oglašujte v »Jutru«! 

Ohiina t,rnWj*«»» 
)l'*tni pô TPht« 

S tužn im srcem sporočamo, da je naš preblagi in skrbni oče, stari 

oče, tast, gospod 

JAKOB DEBELJAK 
poslovodja tobačne tovarne v pok. 

danes po dal jšem bolehanju, v 69. letu starosti, previden s tolažil i 
sv. vere, mirno v Gospodu zaspal. . . 

Pogreb bo v torek ob % 15. iz hiše žalosti v Marmontovi ulici 12 

na pokopališče k Sv. Kr ižu . 

Ljubljana, 8. januarja 1933. 
Ž A L U J O Č I O S T A L I 

»Vse Potemzje vam dodobra pometem in 
od tega človeškega mravljišča ne ostane 
nitri en stvor, moški, ženska ali otrok!« 

Z grozo so me navdale ne samo te bese-
de. marveč še bolj radostni glas. s katerim 
so bile izrečene. Vendar na Challengera, 
se mi ie zdelo, niso napravile istega učin-
ka. Dobrohotno se je smehljal in na moj 
velik osup pomolil roko izumitelju. 

»Bogme, gospod Nemor, samo čestitati 
vam morava. Brez dvoma ste dali človeku 
na razpolago odlično svojstvo narave. Da 
se more porabiti za rušenje ,to je seveda 
obžalovanja vredno. Ampak učenjak se ne 
spotika ob takšnih pomislekih: hodi za ved-
nostjo. po katerem koli potu ga vodi. Ai;i 
bi bilo nepriktadmo za vašo tajnost, ako bi 

si jaz ogledal zgradbo vašega s t T o j a ? « * 

Challenger j« stopal okrog, iipaje ta kak 

kos. ondi drugega. Nazadnje se ie s svo-

jim v znositi m životom povzpel na sedež. 

»Ali bi vas veselilo.« je dejal iznašle«, 

»napraviti nov izlet v svetovje?« 

»Kasneje morebiti, kasneje. Za zdaj vas 

opozorim, da vaš stroj gubi elektriko, si-

cer narahlo, vendar brez dvoma. Čutim, 

kako stroja prehaja vame.« 

»Nemogoče. Stroj ie povsem osamfrjen.« 

Challenger ie stopil s sedeža. Nemor ga 

je urno nadomestil na njem. 

»Jaz nič ne čutim.« 

»Nobenega gomazenia ob hrbtenici?« 

Nekaj je zažvenketalo: Nemor je izgi-

nil! 

»Sveta nebesa!« sem iekmil. »ste se mar 

dotaknila stroja, profesor?« 

Topo sem štrelel v Chatfenera: ljubko 

presenečen se mi ie muzal. 

»Ti moi Bog!« je dejal, »menda sem se 

ročaja neprevidoma dotaknit Imenitne ne-

zgode prežijo na človeka ob takem vzorcu, 

kakršen ie ta. ki pa je zgolj prvi osnutek. 

Ta roč bi moral biti zavarovan.« 

»Zdaj je na zobu s številko 3. To ie za-

reza, na kateri se izvrši razkroj.« 

»Zares, zaznal sem to tedaj, ko ste po-

skušali vi.« 

»Na žalost pa v svoii zunedi nrse-m opa-

zi!!. na kateri zarezi ie prišla vzpostavitev. 

Vi ste se tega zavedali?« 

»Mogoče, mladi Malone. Vendar jaz si ne 

otežujem spomina s tako neznatnimi po-

drobnostmi. Zarez je mnogo in ne veva kai 

pomenijo. Ce bi se igrala z neznano stvar-

jo, bi utegnila še poslabšati ooložaj. Zato 

je boljše, da ostaneva pri tem.« 

»Ampak ta možak je potem? . . .« 

»Vse dobro tako. Zanimiva osebnost go-

spoda Božidara Nemora se ie porazdelila 

v vsemi r. njegov stroj nima več vrednosti, 

neka vlada izgubi ključ do zlovešče skriv-

nosti. Na koncu koncev pa danes nisva pre-

malo delala, mladi Malone. To bo za vaš 

list imenitna snov za članek: kako ie no 

vašem obisku lotviški iznajdnik na čuden 

način prešel. Poskus me ie lako zabaval: 

tako vas tu pa tam kaka reč ookratlkočasi 

med strogum proučevanjem Življenje prina-

ša razvedrilo, pa tudi nevšečnosti: čas ie. 

da se vrnem k Mazottiiu in njegovim abot-

nim pogledom na razvitek ogrcev pri trop-

skih termitih.« . L. Lab. 



TEDEN DNI FILMA 

SJrrveči filmski zvezdnik Kans Albers 
v karikaturi 

^Melodija 1000 otokov" 
Kakor je »Jutro« beležilo, je raz-

sodišče prisodilo juristu g. Rudolfu 
Z o r c u iz Ljubljane prvenstvo pri 
tekmovanju najboljših opisov filma 
^Melodija 1000 otokov«. G. Zore bo 
deležen 14-dnevnega brezplačnega 
letovanja v hotelu »Central« v Spli-
tu. Njegov sstavek se glasi: 

Po sinjem morju pripelje ladja pod belo 
akalo, ki rase iz neskončne modrine morja 
visoko v obzorje v nepregledno snj ino ne-
ba. Iz bele pečine poganja bel osat. Med 
beio pečino, nad sinjino morja in med mo-
drino neba plove sivo mesto od sonca ožga-
no, staro in veličastno Sladkost kaplja s 
smokev, trta se smehlja, obložena s svoji-
mi nedolžnimi otročički. Ni okna brez bo-
siijka, skromnega, drhtečega kakor je 
skromno in drhteče obličje deklice, ki je 
za njim. Taki obrazki letajo po ulicah, ki 
so temne, ozke in tako tesne, da s: so-
sedje lahko šepetajo najslajše skrivnosti 
iz okna v okno. Matere, resne, črno oble-
čene, hodijo k vodnjaku sredi mesta po vo-
do. Tužne in žalostne so. Mislijo na sino-
ve, ki so odšli za srečo tja daleč čez sinje 
morje, mislijo na mo-že, ki se n so vrnili 
z morja. 

Iz vseh sivih skladov kamenja, mrtvih 
stopnic, poganja sredi sten zelenje smokev, 
po oknih pa v vonju nežnih lističev dehte-
či bosiljak in cvetovi rdeč h pelargonij. 

To je naša Dalmacija, domovina 1000 

otokov 
Eenečanska doba ji je dala mnogo, vze-

la pa ni niti enemu narodne zavesti. Na-
rod ljubi svojo zemljo, sive skale in prgi-
š č e r o d o v i t n e plast . Ohranila se je gosto-
ljubnost v kristalni obliki nasproti tujcu. 
Najskromnejša hišica ie čista in snažna 
kakor ob največjih praznikih. Narod, ki je 
stoletja vihtel svoie meče za pravico : n 
borni vsakdanji kruh. živi na teh otokih, 
narod, ki ljubi troje: pravico, poštenost in 
zvestobo. 

Taka je naša Dalmacija in njeni prebi-
valci. Vse to pa smo v deli v filmu, ki nam 
ga je predvajala ZKD v Ljubljani. 

Ta film nam prikazuje, kakor sem že 
omenil šege navade in življenje prebival-
cev skamatlh brd. V tednu se ta narod 
trudi, dela v potu svojega obraza za ob-
stanek V nedeljo pa opaziš vrvenje v ma-
lih mest :h ra otokih Dekleta v pestrih 
narodnih nošah, matere v črn ni, moški, 
kolikor jih je doma. tudi v slikov tih na-
rodnih nošah. Vse hiti pred trg, ki se raz-
teza oko!' cerkve. Po končani maši se raz-
vije pogovor Veliko se morajo pomen'ti, 
saj se niso videli ves teden. 

Morje. Kako lepo si kako čisto, nedolž-
no. Ko pa se Pozeidcm razjezi, zagrabi t™ 
zob razburka mimo mersko gladino. J n 
prej mirno kakor obličje spečega otroka, 
postane besno razburkano. Buta ob skale 
in čer 

Med vse te priredne lepote pa je vplete 
no prav posrečeno dejanje. Mlad slikar ob 
išče našo Dalmacijo. Za stavo se napoti z 
ribiško iadjo ob obali med neštetimi ma-
limi otoki Opazuje znamenitosti r mske 
dobe gleda in se uči od preprostih selja-
kov življenja in boja za obstanek. Zaljubi 
se mlado srce. kljub stavi, da se ne zagle 

da v zapeljive oči dalmatinskih deklet. 
Omam: ga pesem ki izvira iz čistega grla 
črnooke lepotice. Toda usoda križa pota. 
Zaljubljen je v njo. Ve pa tudi. da je  ne 
more vzeti s seboj, ločiti je od domovine, 
od morja. Zaljubi se v drugo, v našo zem-
ljo in našo sončno Da-macijo. v 1000 oto-
kov našega ponosnega Jadrana. Jadra med 
njimi. V mesečini stoji na krovu ladje, s 
kitaro v roki, in poje dalmatinske pesmi. 
In ko se mladi slikar vrne v svojo domo-
vino, ne nese samo na papirju vtisov naše 
Dalmacije temveč se mu za večno vtisne 
v srce domovina 1000 otokov. 

Končan je film. In vsakdo gre domov z 
vero v srcu, da je lepa naša domovina, da 
je ponosno naše sinje morje in da je po-
šteno in pravično ljudstvo ,ki ob njem pre-
b va. 

Ta film mora postati svetilnik naših le-
pot v tujini. Mora kazati in povedati, da 
imamo tudi v Jugoslaviji lepote, da prav 
tako morje obliva našo zemljo kakor dru-
god. 

Končam svoje vtise s pesmijo dalmatin-

skih deklet: ' 
Budulčice, srce moje. 
po Bogu sestrice, 
kad tancate, srce moje, 
v nogi gledajte. 
Ne gledajte. srce moje, 
u lišce junaško, 
jer u junaka, srce moje, 
vira i nevira. 

„Žena In d ip lomat " 
Ljubljana, 8. januarja. 

Prijazno glasbeno komedijo pod gornjim 
naslovom je začel danes predvajati Elitni 
kino Matica. Glavni igralci v tej veseli ope-
reti so popularni pevci Marta Eggerthova, 
ki je kinematografskemu občinstvu gotovo 
še v najlepšem spominu iz operete »Pesem, 
poljub, dekle«, dalje berlinski tenorist Han-
sen in član dunajske državne opere Leon 
Slezak, ki je prvič nastopil v zvočnem fil-
mu. Režiral je opereto E. W. Emo. Glas-
beni del je pripravil Hans May. Kakor je 
razvidno iz tujih kritik, je bilo to delo, kjer 
se je predvajalo, deležno velikega uspeha, 
zato gotovo tudi Ljubljana ne bo zaostaja-
la, saj v »ženi in diplomatu« ne manjka 
zabavnih zapletljajev, lepih melodij in pe-
strosti dogodkov. Vsebina libreta je v krat-
kih obrisih naslednja: 

Windischberg (Hansen), stasit vojni ata-
še, ima poseben dar za škandale, kar po-
vzroča velike skrbi predpostavljenim, žen-
ske so njegova nesreča. Premeščajo ga iz 
kraja v kraj. Naposled je premeščen v Ber-
lin. Poslanik Riistenberg (Pointner) se že 
vnaprej boji Windischbergovih pustolovščin 
in res se ni prevaril. Mladi ataše doživi svoj 
dvanajsti in največji škandal. 

Preden je prišel v Berlin, je dejala mlada 
koristka Hela (Eggerthova) svojim tovari-
šicam, da se pred njimi pohvali, da je Win-
dischberg njen ljubimec, čeprav ga ni nik-
dar videla 

Na dan Windischbergovega prihoda je pri-
redilo poslaništvo velik ples, na katerem so 
ženske kar druga za drugo obkroževale 
ubogega Windischberga, ki naposled po na-
svetu poslaniškega tajnika Dragerja (Lin-
gen) odide v neki umetniški lokal. V tem je 
Hela. ki ji njene prijateljice javijo, da je 
prišel Windischberg. Hela pa. da njene pri-
jateljice ne bi odkrile njene laži, se eno-
stavno vrže Windischbsrgu okrog vratu. 

Velika elitna predstava v operi, a po operi 
družabni večer pri ženi poslanika Miha jI o-
va (Hildebrandtova). Za časa predstave 
prosi Hela Windischberga. naj jo vzame s 
seboj na večer. Ker on to odkloni, se je 
Hela odločila, da se na prireditev sama vti-
hotapi. Na zabavi pride spet do neljubih 

gMOTS 

prizorov. Nenadno opazi Windischberg He-
lo in se začne z njo zabavati, a Riistenberg 
zahteva od njega, naj pošljg Helo domov. 
Ker se VVindischberg zahtevi upira, se Rii-
stenberg sam loti Hele, da bi jo spravil 
proč. a Hela mu reče, da je VVindischberg 
njen zaročnik. Riistenberg je ogorčen in 
pozove Windischberga na odgovor, a Hela, 
ki jo začne peči vest, pobegne. VVindisch-
berg ji sledi. 

Drugega dne se Windischberg samo ne-
jasno spominja vsega, kar se je zgodilo. 

Hela ga pozove, da sta se zaročila, a Drager 
mu telefonira, da je v njegovem imenu po-
zval za popoldne goste na čaj. Popoldne se 
vrste neprijetni dogodki drug za drugim, 
ženi dveh poslanikov prideta v njegovo sta-
novanje in vsaka hoče Windischberga za 
sebe. Položaj reši Hela, ki prispe baš ob 
pravem času. 

Windischberg je spet premeščen, tokrat 
v črnsko republiko. Na poti ga spremlja 
njegova ženica — Hela. 

Žena v sodobnem svetu 
Ženski tipi 

HL 

Kot tretji ženski tip z žensko usmerje-
nim smotrom navaja dr. Buhle—Gerstel 
ono vrsto žen, pr: katerih se javlja zaradi 
gotovih okoliščin posebno močna dinamič-
nost v izražanju njihovega značaja. Ta že-
na izhaja navadno iz družine, kjer vladajo 
tesne razmere, kjer je mnogo otrok, kjer 
že tudi mati občuti vlogo ženske kot po-
nižanje in breme. Običajno je to najsta-
rejša hčerka, ki mora prepestovati vse 
mlajše otroke svojih staršev, ah pa je za-
postavljeno dekle med drugima dvema 
otrokoma, ki ju starši in okolica proteži-
rajo. Včasi napravi to dekle zaradi resig-
nacije veliko gesto v življenju. Skoro ved-
no pa posveti svojo skrb in svoje sočustvo-
vanje drugim osebam. Lahko bi se reklo, 
da je njen materinski čut posplošen na vse 
ljudi. Vse se mora podvreči njeni skrbno-
sti, njeni dobroti, njem pripravljenosti, po-
magati kjerkoli, tud: tam, kjer njena po-
moč ni niti dobro došla, niti zaželjena. To-
da gorje onemu, ki si upa odkloniti ponu-
jano mu žrtev! Globoko jo užali. Njena 
požrtvovalnost je mnogovrstna in kompli-
cirana. Gre celo tako daleč, da doprinaša 
žrtve, ki nikomur ne koristijo. Na j bo ver-
na ali svobodomiselna, vedno je neomajna 
njena vera v zmago slabotnega. Seveda 
ima malo koristi od te uslužnosti. Mnogi 
sicer cenijo njeno požrtvovalnost, obenem 
pa jo obsipljejo z raznimi zahtevami in 
vsakovrstnim Izkoriščanjem, ki ga ona z 
nedosežno vztrajnostjo vzame nase. 

To ženo karakterizira predvsem zmož-
nost sočustvovanja ki polni vse njeno du-
ševno življenje ter je tako potencirano in 
razvito v tako smer, da predstavlja že ka-
rikaturo. Spričo teh žensk si človek ne-
hote domisli Nietschejeve sovražne karak-
ter stike usmiljenja. Usmiljenje za vsako 
ceno in z vsakim, tudi z onim, ki usmi-
ljenja ni potreben — to označuje življenj-
ski smoter te ženske. Toda motil bi se, 
kdor bi mislil, da najde mnogo teh žen po 
socialnih poki cih. po bolnicah in zaveti-
ščih. Ti poklici zahtevajo realno gledanje 
na človeško trpljenje, nad čemer se »so-
čutna« ženska često zgraža. Mnogo pogo-
steje najde svoje delovno območje v dru-
žini, kjer kot teta, botra, starejša sestra 
izkazuje tisoče uslug drugim, j im šiva. 
snaži, obvezuje rane. A vse to dela navad-
no z neprestanim vzdihovanjem in prito-
ževanjem; če pa hoče kdo pomagati, ga ta-
koj zavrne. Te vrste žen veljajo večkrat 
tudi kot predpedoba ženskosti, toda s stra-
ni svoje okolice in svojih znancev so češče 
deležne hladnega prznanja kot teple sim-
patije. Njihovo poudarjanje lastne žensko-
sti vsebuje navadno ost proti moškim in 
proti manj ženskim ženskam. Njihov na-
čin vzbujanja vesti pri sočloveku jim pri-
naša malo naklonjenosti od okolice Pri-
krito gosjpodovalnost si zas'erurajo na ta 
način, da vzbujajo v drugih občutek manj-
vrednosti. Vse njihovo držanje je nepre-
stan očitek okolici: »Jaz vse žrtvujem, a 
ničesar ne uživam.« 

V istem ozračju, navadno že kar v isti 
družini, kjer se je obl koval tip »sočutne« 
ženske. se razvije tej nasprotno žensko 
bitje, katere življenjski moto je- »Vse uži 
vati. nič žrtvovati«. To je do skrajnosti 
egocentrična ženska in edino, kar dela pri 
njej to lastnost manj zaprno, je prosto 
dušno st, ki priča da se te lastnosti niti 
ne zaveda Njena okolica jo razvaja, do-
mači in sorodniki so bili cd nje prevzeti, 
še ko ie bila otrok Individualna psiho 
legija imenuje ta ženski t k »princesko« 
V resnici jo srečamo samo v dobro situira 
nih meščanskih družinah, v revnejših se 
redkokdaj pojavi, a v znatno skromnejšem 
formatu »Princeska« je navadno najlepša 
med sestrami, najbolj priljubljena med bra 
ti. Dejstvo, da pripada nežnemu (ne: sla-
botnemu spolu kakor njena zapostavljana 

sestra) ji ne vzbuja občutka manjvredno-
sti, temveč jo dviga in ji vzbuja zavest, 
da ima kot ženska gotove prednostne pra-
vice. Vajena je, da osvaja srca vseh. Ona 
si zna že kot malo dekletce življenje tako 
urediti, da ji drugi odvzamejo vsako bre-
me, vsako neprijetnost odstranijo teT ji 
ugladijo tudi v poznejšem življenju vsa po-
ta. 

Toda včasi se zgodi, da mora »prince-
ska« stopiti v družini na drugo mesto. Na 
pozorišču njenega življenja se pojavi maj-
hen bratec, ki je bolj potreben nege. po-
zornosti in skrbi kakor ona ki je že ve-
lika in postane naenkrat razumna. Vsaj 
mati, ki si ne ve drugače pomagati, ji to 
zatrjuje in apelira na njeno spoznavnost. 
Toda često je prepozno. Dekletce posta-
ne zagrenjeno, zakrknjeno, se čuti zapo-
stavljeno in neredko se zgodi, da zapade 
živčni depresiji. Dr. Alfred Adler popisuje 
mnogo takih primerov iz svoje prakse. 
Ti tipi so posebno težavni tudi za učite-
lja v šoli. Ker je deklica doma prva. naj-
bolj pametna in najbolj nadarjena, se ji 
vidi povsem naravno, da mora biti tudi v 
šoli tako. Pogosto je istih misli tudi mati. 
In tedaj se začno križi in težave in očitki 
napram šoli, če je dekle povprečno ali ce-
lo podpovprečno nadarjeno. Najhuje je s 
tako zvanimi »dobrimi familijami«. kajti 
že sam njihov socialni položaj bi moral 
prepričati učitelja, da je njihov otrok brez 
napak. V takih prmerih ima učitelj mar-
sikdaj hudo stališče, posebno pri današnji 
odvisnosti. 

Kot odrasla ženska kaže »princeska« v 
svojem značaju izrazite poteze samoljub-
ja, svojeglavnosti, gospodovalnosti. Na-
pram moškim se zna uveljaviti z bolj ali 
manj (po potreb ) prikrito tiranijo, ki ji 
podležejo celo drugače dosti trdni in neiz-
prosni ljudje. 

»Princeska« se razvija pri danih okoli-
ščinah v sorodne tipe, kjer je ta ali ona 
lastnost bolj poudarjena. Najpogostejši teh 
tipov je »boginja ljubezni«, ki se razvije 
često iz okoliščin, kjer je bila kakorkoli 
zapostavljena, a išče pozneje kompenzacije 
v ljubezni, ona hoče »z ljubeznijo zmago-
vati« Hoče, di moški koprne po njej, da 
jih zamamlja. da ji podlegajo. Vedno gre 
smotreno na delo: razpalja strasti, ne da 
bi j im sama zapadla Ona sluti, ne da bi 
kdaj razumela, da je včasi v slabosti naj-
večja moč, da je v podleganju skrito stra-
šno orožje, da znači samo vzbujanje lju-
bezni, ne da jo sama občuti, moč in bo-
žansko ravnovesje. Zolajeva Nana, propa-
dlo dekle ima če na mrtvaškem odru izraz 
nedolžne nedotaknjene deklice. Med bogi-
njo ljubezni in vlačugo ni primarne raz-
like. Razl ko ustvari samo socialni potek 
življenja. 

Ti tipi ustvarjajo pri moških često po-
vsem napačne predstave o ženskah na splo-
šno. 

Iz akvaristove torbe 
o TUBIFEKSIH IN DRUGO 

Najbolj teknejo ribicam živi črvički, zla 
sti oni iz rodu Tubificidae. Izvestno vrsto 
tega roda imenujemo »tubifeks« (Tubifex) 
To so tenki nitkasti črvički. ki se v vodah 
z blatnim dnom silno razmnože, često vi-
dimo na dnu mirnih pl tkib jarkov manjše 
ali večje rdeče-rjave madeže. To sc tubi 
feksi, ki tiče na tisoče drug p-leg druge 
ga. zariu z dolnjim delom v blato, gornji 
del pa miglja v vod' Z lopato z večjo za-
jemalko ali pa z žl co, ki jo nenadoma za-
rijemo pod kepo takih črvičkov. sicer bi 
se skrili, jih dvignemo z blatom vred iz vo 
de Na tako tfato vlijemo doma toliko vo 
de, da se ne posuši Načini, s kater mi se 
črvički odvajajo iz blata so različni Iz 
posode zajamemo kepo blata, ki ga de-
nemo na mrež'co iz organtina ali pa na 
sito z najdrobnejšimi lukn cami. Pod cur-
kom vodovoda se zemlja in blato razpusti-

ta in odtečeta z vodo vred, črvički pa osta-
nejo na mreži. Po drugem načinu denemo 
vlažno blato v plitvo zdelo. Dno zdele ogre-
jemo polagoma na 25 do 30 stopinj m a 
štedilniku al: kjerkoli), nakar pr dejo čr-
vički na površje, kjer se združijo v klop-
čičke, odkoder jih dvignemo z žlico ali pa 
z zašiljeno kratKo palico. Potem jih prav 
dobro operemo pod curkom. s pomočjo 
mrežice al: pa sita. kamor jih denemo. So 
še drug; načini, vendar sta opisana najbolj 
praktična in enostavna Tudi med tubife-
ksi je mnogo raznih zajedalk ki škoduje-
jo ribam, zaradi česar jih moramo teme-
ljito oprati, zanesljivo jih pa uničimo v 
solni raztopini 5:1000 (5 erramov soli na 
liter vode), kjer naj ostanejo 20 do 30 mi-
nut. 

S tem smo storili vse. da preprečimo 
oboievanje ribic po parazitih Kepe črvič-
kov, ki smo j h oddvojili iz blata, denemo 
v plitko zdelo Vode nalijerno samo toliko, 
da gledajo klopčiči tubifeksov še na pol iz 
vode. Dvakrat do trikrat na dan menjamo 
vodo in črvički ostanejo svež: m zdravi in 
se drže po več tednov Das so tubifeksi 
odlična hrana, postanejo dokaj nadležni, 
če se zarijejo v zemljo na dnu akvarija, 
od koder izrijejo zemljo polagoma nad pe-
sek. Ribe ki se gibljejo na dnu dvigajo 
drobce zemlje in skalč vodo. če so se tubi-
feksi zaredili v jačji mer:, primanjkuje ri-
bicam kisika. Kolonije teh črvičkov se ne 
dajo zlahka odstraniti, ker tiče v zemlji, 
sicer bi jih r'be pojedle Samo činklja. pol-
zača in piškur ki se zanvajo globoko v 
zemljo, jih utegnejo uničiti, vsaj deloma. 
Ali — kakšna je voda! č im čuti taka ri-
bica črv :čke. se posta vi na glavo in se za-
rije navpično v zemljo na dnu. pri čemer 
pa temeljito skali vodo. Treba je torej 
akvarij izprazniti in ga na novo urediti. 
Akvaristi, ki hranijo ribe s tubifeksi. si 
utegnejo prištediti mnogo truda, če sva-
dijo v lončke ali zdele, kjer se tubifeksi 
težje zaredijo. če bi se pa slučajno zare-
dili v kakem lončku, ga dvignejo in oči-
stijo. Dno takega akvarija naj bo pokrito 
s plitko. 1 do 2 mm debelo plastjo mivke, 
iz katere poberejo ribe vse črvičke. ki so 
padli na dno. Za krmljenje ribic s tub fe-
ksi imamo posebne naprave v obliki majh-
nih čaš z luknjicami, ki jih drži p lutovna 
tik pod gladino. Ko pcmol :jo črvički en 
konec skozi luknjico, jih ribe takoj popa-
dejo in pojedo. 

Najdišča teh črvičkov so na deželi bolj 
pogosta, kjer jih najdemo tudi v čistih 
vodah, v bližin: večjih mest. kjer je izve-
dena podzemska kanalizacija, so pa bolj 
redki. Mnogo tubifeksov je (sedaj) v praz-
nem koritu Ljubljanice, kjer vidimo po-
vsod rdeče ali pa rdečerjave maroge, zla-
sti pri izteku kanalov (most pri sv. Jako-
bu, pri deželni bolnici). Tudi v jarku na 
Opekarski cesti se vidijo tu in tam manj-
še maroge. Pri vasi Jezeru pod Krimom so 
v bližini jezera neke lužice polne tubife-
ksov. So še druga mesta, kjer je tubife-
ksov v manjšem številu, zato jih niti ne 
navajam. Sicer se pa pojavljajo enkrat tu, 
enkrat tam, kakor so pač pogoji za njihov 
razvoj slabši al- boljši živo hrano za več-
je, 6 do 10 cm dolge ribice, zlasti za rod 
as tri že v. lososov in činkelj, tvorijo poleg 
tubifeksov majhni deževniki, postranice, 
ličinke mladoletnic, paglavci, majhne ribi-
ce, ikre in drugo. Meso razkosanih dežev-
nikov. školjk in polžev jedo vse ribe rade. 
Seveda ne smemo teh živalic razkosati pri 
živem telesu, temveč jih denemo za tre-
nutek v vrelo vodo. Naj omenim še črvič-
ke mokarje (Tenebrio molitor), ki so zelo 
redilm. 

Ker ribe pri živi hrani najbolj uspevajo, 
jih hranimo, zlasti v poletju, pretežno s 
tako hrano. Kot nadomestilo za živo hra-
no j im pa dajemo dnevno ali vsaj vsak 
drugi dan nastrgano goveje meso. Opozar-
jam, da moramo ribe tudi pozimi hran.ti 
obilno, če presega toplota 14 stopinj. V 
akvarijih ki stoje v nezakurjenih sobah 
in kjer stoje ribe zaradi nizke temperature 
mirno v vedi. jih hran mo vsaj dvakrat na 
teden. V take mrzlovodne akvarije dene-
mo dafnije (vodne bohe) namesto umetnih 
hranil, katere moramo z natego pobrati, 
če jih ribe puste Vodne bo'he pa čistiio 
akvarij n se tudi razmnože v mrzlejši 
vodi ter nam prištedijo čiščenje. O. S. 

Pri zapeki, motnjah pri prebavi, gorečici 
v želodcu, krvnih navalih, glavobolu, sploš-
ni slabosti vzemite zjutraj na tešče kozarec 
»Franz Josefove« grenčice. Po izkušnjah, 
nabranih na klinikah za notranje bolezni, 
je »Franz Josefova« grenčica izvanredno 
dobrodelno odvajalno sredstvo. »Franz Jo-
sefova« voda se dobi v vseh lekarnah, dro-
gerijah in špecerijskih trgovinah. 

Vsaka otwda 50 (»ar. 
za da-anie naslova ali 
za Šifro p« 3 Din (11 

Hišno 
zdrav« in mtMjno. 25—!0 

staro t  iai;šlm »pr 
čeval: sprejmi- kopališč«' 
Potrebna nekoliko znan,a 
nemščine. — Ponudb? na 
>sr!as >ddeek »Jutra« pod 
5 fro »Snažnost«. 309 

Prikrojevalka 
ta otroško konfekcijo, sa 
mostojna. ki je tej jt.ro 
ki že ielala. dobi m neto 
Ponudbe na og as oddelek 
»Jutra« ood »Konfpkc''a« 

174-1 

Otroško negovalko 
a higi jensfcim teča jem 
sp re jmem č impre je k 
11 mesečnemu s i n čku 
P o n u d b e če mogoče f 
s l iko tn zahtevki glede 
plače na podr » Ju t ra« 
v Ce l lu pod značko 
»Negova lka« 616-1 

Stalno službo 
s kavcijo 10.000 Din iob-
kdorkoli ki ma veselje 
to -.rgovme m gostilne. — 

v oglasnem >dde!kn 
»Jutra«. 52735-1 

Samostojno 
gospodinjo 

perfefctoo kuhiirico. za vsa 
hišna dela. ne nad 35 ie' 
staro. ki :ma veselje d; 
»talne službe -šče šti"člar, 
ska od-a--'n '"ižina prot 
iobri plači Naslov v ogi 
videlku ».T ntra« *90-1 

Natakarico 
čedno. s kavcijo, ki je 
vajena vseh hišnih ie!. 
sprejmem takoj. Ponudbe 
pod »Natakarica« tia ogl. 
oddelek »Jutra«. 706-1 

Hišnika 
sprejmem. Služba .ie 
pripravna le za upoko-
jenca ali nameščenca 
brez otrok. Naslov po 
ve ogl. od. »Jutra«. 

752-1 

Blagajnika (čarko) 
e kavelj« sprejmem 'akej 
7.a uprav-o : ista Ponudbe 
r.a naslov. Galanta. Ljub 
Ijanci. poštni predal 3"? 

850-1 

Službe  išče 
I Vsaka beseda 50 par: 

'.a daienje naslova aH 
ta Šifro pa 3 Din. (2) 

Knfigovodinia 
n korespondenca popol 
'ioma samostojna moč. 
:5?e takojšnje zaposlitve. 
Dopise pod »Poltena 
'.anesljiva 45« na oarlasni 
HI' ' » Jura« . 645 2 

Dobra šivilja 
•ie priporoča na dom z« 
Sikanje oblek in perila 
po nl-z-kl ceni. Rožna nI: 
ca 1(1. 626-3 

Absolvent 
strojne delovodske šol«, 
7.učen ključavničar želi 
lameščenje. Naflo-v pove 
»"•lasni oddelek »Jutra« 

731-? 

Službo gospodinje 
išče samô -tojma kuliariea 
dred>nja.b let, najraje k 
>rož.ni'kom ali financar 
«m Ponudbe proM na 
oirlasrai o-ddeek »Jutra« 
pod ši.f-o »Goretijka« 

666 2 

Mesto hišnika 
v sredin m^sta šč<".i 
konca bre? otiro-k ki m a 
ta veselje do vseh ' h 
iel. — Čemi ponudbe na 
<r«s oddelek »Jmt.ra« (w»d 

»Hišnik« 417 2 

Pro«?a;alka 
dobro verziran« v me£a 
mi stroki, želi s:uf.be k;er 
koli Nastopi takoj. Ni 
s!o.v v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 651 

Mesto gospodmie 
• s 5 e m k enemu ali več 
<rosp.',dom. — Ponudbe na 
0,2-las. od-delek »Jutra« n-od 
• V;i=tna Efiepodinjac. 

7'«-2 

Natakar 
star K tet. i-zurjen v ka 
varni im restavracnjfi ter 
zmožen kar H * ;šč> služ 
bo — Cenj. ponudbe na 
•><r!ap. oddelek »Jutra« pod 
»Trezen« 742-2 

Plačilna natakarica 
išče »Inžbn. ali goo+ilnf' 
na račtm. Dopise na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Plačilna natakarica«. 

754-2 

Trgovec 
rmočen karcije. želi pri 
tr.erno službo Ponudbe ns 
'?!as oddelek »Jutra« pod 
,TV«otpc« ftl 4-2 

Kot gospodinja 
ščem mesto pri samo-

s t o j nem gospodu. Dopi-
se pc-d š i fro »Dobra 
gospodinja« na ogl. od 
delek » J u t r a « . 797-2 

Mizarski delovodja 
prvovrsten n.sa' in kalku 
'ant. želi premeriti me 
sto. Ponudbe na ogl. odde 
ek »Jutra« pod »Izvrsten« 

600-2 

iCdi« išč,« m »sv-
lika olača » vsaki' 
•irtsodi 50 por: ta da 
a nje naslora ali i* 

iifro 8 Din - Kdo> 
sprejema potnike, pla 

besedo po 1 Din: 
t« la jan j* naslova ali 
'.a Šifro 1» 5 Din. f51 

Potnik. 
za obisk privatnih strank, 
iščemo za Ljubljano. Po-
nudbe n« ogabni oddelek 
»Jutra« pod »Fiksum 300« 

739-5 

Kapital 
Vsak* Omerla I Dttl. 
u lajanj« naslova al: 
ta Šifro pa 5 Din. (101 

Kot družabnico 
za skuipiM) delova.nie iščem 
mlajšo got»podično i nekaj 
kapitala. Ponudbe na ogl 
»ddelek »Jutra« pod šifro 
»Družabnica 49«. 609-16 

Udeležim se 
pri podjetju —200.000 
Din ali kupim. P-onudV 
na oglas oddelek »Jutra« 
r>od »Zdravo« 84i1 16 

Vsa-ka beseda 1 Dtu. i 
da«n je naslova al-

u Šifro p» 5 Din. (10 

Poltovorni 
»Ford« avto 

v zelo dobrem M.iri.i-u p« 
ceni naprodaj. Naslov v 
•vlaenem oddelku »Jutra« 

347-1« 

Vs«ka i Din | 
<a dajajije oaslova ali [ 
'A šifr« pa 5 Din ('20 S 

Trgovsko hišo 
z 2 lo-katoma — trk kn-
ži&Sa cest — ne sredini 
trga. naepr otf cerkve v 
Št Jernej« na Dolenjskem 
p rodi m Naslov v ->g ae 
oddelku »Jutra«. ti54 

Hišo aH vilo 
kupim takoj. Po.nudbe na 
•isrlae. oddelek »Jutra« pod 
šifro »Ljubljana — gotovi 
oa«. 843-20 

Lokali 
Vsaka Dtsteda I Din. 
IA  dajanj« naslova ali 
u šifro pa 5 Din (19 

Velike pte. prostore 
tri sobe s predsobo od 
d a m vis-a-vis pošte. — 
Naslov v ogl. odd. » J u 
t ra« . 525-19 

Vinotoč 
ioi>ro idoč. t inventarjem 
m stanovanjem takoj od 
iam. Nafllo<v pove og'a«n' 
oddelek »Jutra«. 696 19 

Gostilno 
na prom-et.ni točki v časa 
;M> io-Tovoru ieče Daima 
inte. — Ponudbe poslati 

pod šifro »Dalmatirac 22« 
ia |N>družni«O »Jutra« Je 
<eniee. 619-19 

Lokal 
ia zelo prometni tooki od 
lam v najem za mlekarno. 
bran :arijo ali sipecerijo. — 
Ponudbe ua oglas, oddelek 
•Jutra« pod »Nizka na 
emuiioa 222«. 701 19 

! Vsaka beseda I Din. t 
IA  dajanj« naetova ali ( 
aa Šifro :» 5 Din (Žl j 

Irisobno stanovanje 
moderno, takoj od-
dam. Naslov v ogl. 
odd. »Jutra«. 751-21 

Trisob. stanovanje 
oddam * 1. februarjem. -
Pooudbe ma o«r'a« oddelek 
»Jntra« pod »Nizka najem 
nMia«. 533-S1 

Dvosob. stanovanje 
i vsemi pritliklinami od 
dam tak-o-j ali s februarjem 
i»od Rožnikom, cesta 3 

531 21 

Trisob. stanovanje 
s kopalnico in pritiklina 
mi ter souporabo vrta i 
novi vili ugodoo oddam 
Naslov r oglasnem oddelku 
»Jutra«. 760-21 

Stanovanje 
v cen t ru mesta . lepo. 
so lnčno . obstoječe iz 3 
sob i n os ta l ih p r i t i k l i n 
o ddam . — Naslov pove 
ogl. odd. » J u t r a « . 

Stanovanju 

Vsaka tn»eda 50 par. 
n dajanj« naslova ali 
u šifro 3 Din. (21-al 

Enosob. stanovanje 
ali prazno sobo 9 štedil 
nikom iščem. Potiud.be na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
• Uoljša go*pa« 713-31/« 

Dvosob. stanovanje 
išče družina z enim otro 
Mčflcotn za maj. Ponudbe 
na ug'as«ni oddelek Jutra 
pod »Reden plačnik«. 

741-31'a 

Sobo  odda 
J Vsaka beseda 50 par. 

u dajanj« naslov« ali 
ta Šifro S Din (231 

Lepo sobo 
pri Taboru oddam dve 
ma g-oispodoma Naslov v 
og'«st)ejn oddelku »Ju 
tra«. 673- 23 

Prazno sobo 
s posebnim vhodom od 
dam. Mestni trg 7/1. evea-
«u«lno «e opremi. 674 23 

Trisob. stanovanje 
s kuMuj-o. plinom ta eJe* 
'riko. v centru mest« od 
lam Naslov v oglasnem, « . T „ 4 . _ - o i c o o 

»Jutra«. 804 21
 1 o d d »Jutra«. 845-23 

Eno ali dve sobi 
opremljeni oddam pri 
operi; telefon in ko-
palnica. Naslov v ogl. 

Dva gospoda 
spreimem kot sos^a nov al 
ca ali d-i aka. — Hrenova 
ulica 19/1 Istotam pre-
vzamem v po-praril-o peri 
lo ln obleke. 703-23 

Sobo 
parketiran." in e posebnim 
vhodom, z 1 ali 2 postelja 
ma ddam. Naslov pove 
• j-lasn-i oddelek »Jutra«. 

732 2: 

Opremljeno sobo 
- posebnim vhodom v cen 
tru mesta oddam takoj 
aH s 1-5- Naolov v netas. 
oddelku »Jutra«. 746-23 

Prazno sobo 
s »trneo separiranšu) vho 
dom s stopm!ii«. v I. nad 
*trO'pju oddam. Naslov v 
og'.i.!Tiem oddelku »Jntra« 

737 23 

Sobo 
lepo oprem.! jemo o d d a m 
n« Miklošičevi cesti 31/IV 
evo — Vzajemna zavaro-
valnica- 743 23 

Opremljeno sobo 
vogalno. balkonsko. na 
Miklošičevi cesti oddam 
solidni osebi. NasJov pove 
oglasni oddelek »Jutra« 

764-23 

Sobo 
oddam dijaku ali gospo 
diu. Gradišče 14. pritličje. 

681-23 

Opremljeno sobo 
oddam takoj aH 15. janu-
arja v Ilirska uM« 29/1 
desno. 700-23 

Sobo z 2 postellama 
oddam v centru mesta 
Naslov v ogl oddelku 
»Jutra«. 796-23 

Dva gospoda 
solidna, mi-m kot s^ 
stanovalca. Naslov v oarl 
oddelku »Jutra«. 803- ii 

Prazno sobo 
s posebnim vhodom. Pik 
stare šišenske cerkve ->d 
iam v na >m za 125 Din 
mesečno. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 8S4-23 

Blizu Tivolija 
o d d a m en i osebi oprem-
l j e no sobo s cen t r a l no 
k u r j a vo i n e lektr iko. — 
škrabčeva u l i ca 7. 

735-23 

Prazno sobo 
strogo swparirano t. a k o j 
oddam na Resljevi C. 7. 
pritličje, pro. 765-23 

Sobe  išče 

Vsaka beiseda 50 p&r: 
trn dajanj« naslov« ali 
tx Šifro 3 Din (23-a) 

Separirano sobo 
ali s prostim rhod»>m. « 
!>ostrežbo za 450 iščem 
- 15. janua r:em Ponudb-
na oglasni odde<ek Jutra 
t»od »Ofici- 33«. 913-23'« 

Prazno sobo 
po mož nosu z uporab" p&-
aa. -šč-em v me>tu - Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »l.radmea«. 

555-23/a 

Sobo 
everat z vso o~krbn. iščeia 
s lo. jaguarjem ponudbe 
na po . užnloo »Jutra: T 
Mariboru pod »Visok iišo<-
ka«. 865-23/» 

Glasbila 

I Vsaka besed« 1 Din. I 
za dajanj« naslov* ali I 
z« šifro pa 5 Din. (26*1 I 

Harmoniko 
tntonsko. - kovčkom naj-
bolje ohran,'en..- lep. ?la-
sovi. z medenini: glasili, 
poceni naprodaj Naslov T 
oglasnem oddelku »Jutra« 

303-28 

Telefon 2059 
PREMOG 
suha drva 

POGAČNIK 

Bohoričeva ulica št. S 

Lepa zimska 

JABOLKA 
Din t $ 0 

I pr i GOSPODARSKI ZVEZI 

Urejuje Davorin Kavijea. Izdaja 28 tonzorcij »Jutra* Adoll Ribmkai. i a Narodno usKarno d. d. kot tiatornarja Fraac Jezer**. Za inseratiu del Je odgovoren Aloj2 Novak. Va v U j u b i j a i u 


